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Krivice pri odmeri točilnih tohs.
Že opetovano smo pod tem naslo

vom objavili naša prizadevanja glede 
odprave očitnih krivic, ki se godijo go
stilničarjem pri sedanjem načinu po
stopanja oblasti pri odmeri točilnih 
taks. Vsakokrat smo uporabili konkre
ten slučaj gostilničarke gospe Marije 
Medved iz Finec. Da bodo naši člani 
poučeni tudi o nadaljnih korakih, ki jih 
v tej zadevi podvzemamo, objavimo 
naslednjo vlogo, ki jo je naslovila na 
našo prošnjo »Zbornica za trgovino, 
obrt in industrijo v Ljubljani« dine 11. 
septembra 1926 pod št. 10.708 na »Ge
neralno direkcijo poreza v Beogradu«.

S pomočjo prizadete gostilničarke 
gospe Manije Medved smo podali zbor
nici vse potrebne podatke, na podlagi 
katerih je zamogla sestaviti vlogo na 
omenjeno direkcijo, tako, da nikakor 
ne more izostati ugoden uspeh.

Objava te vloge nima .za gostihii- 
čarstvo bogve kako velikega pomena. 
Objavljamo jo le radi tega, da bo slu
žila za vzgled vsem onim gostilničar
jem, ki mečejo prezgodaj puško v ko
ruzo, se udajo usodi in tistim, ki jih 
hočejo nalašč šikanirati, da bodo vi
deli, da se z vztrajnim delom vendarle 
nekaj doseže.

Da je prišla zadeva tako daleč, da 
je zbornica sploh vložila vlogo na ge
neralno direkcijo, pa. ni samo naša za:- 
sluga, ampak v prvi vrsti in izključno 
le zasluga gospe Marije Medved iz Pi
sec, katera nam je pošiljala na našo 
zahtevo takoj, in točno vse podatke, ka
tere je zbornica potrebovala za sestavo 
vloge. — Vsi gostilničarji naj si vza
mejo za vzgled gospo Medved in pridno 
z nami sodelujejo, da bomo tako za- 
mogli odpraviti vse krivice, ki se nam 
godijo le radi naše mlačnosti in neza
nimanja za stvar.

Ge bi danes na tem mestu zopet 
ponavljali stare fraze za spodbudo k 
sodelovanju, bi nam lahko zopet kdo 
rekel, da zna vse to, kar mi pišemo, na 
pamet. Radi tega ne bomo za take 
stvari več tratili prostora v našem li
stu, ker upamo, da znate res vsi že vse 
na pamet.

Vloga zbornice, na katero priča
kujemo le ugodnega uspeha, se glasi 
sledeče:
Zbornica za trgovino, obrt in industri

jo v Ljubljani.
10.708.
Predmet:
Preureditev točilne takse.

Generalni direkciji poreza,
Beograd.

Podpisana zbornica si je dovolila 
že v številnih spomemicah opozoriti fi
nančno upravo na težko breme, katero 
povzročajo točilcem pijač točilne takse 
v materijelnem oziru. Vsled občutnih 
materijelnih žrtev občutijo točilci tem 
težje formalni postopek za odmero 
taks, ki ne daje prave garancije za 
pravilno odmero. Med nedostatki for
malnega značaja padata posebno v oči 
in povzročati med interesenti največ 
kritike, pa tudi razburjanja določbi 
pravilnika za izvrševanje predpisov iz 
tarifne postavke 62. taksne tarife

a) člena 18. št. 8., po kateri, se od
merja točilna taksa po komisiji na se
dežu finančne direkcije, v kateri so vsi 
točilci iz področja dotične finančne 
direkcije zastopani samo po enem to
čilen;

b) člen 18. številka 19., po kateri 
se točilna taksa odmeri naenkrat za 
tri leta skupaj, sme se pa tekom tri
letne dobe na prošnjo prizadete osebe 
znižati, na predlog kontrolnih organov 
Pa zvišati.

Izvedba teh določil vodi v praksi 
Večkrat do težkih posledic za priza
dete interesente. Točilec, ki zastopa v

Vsa čast
Vam, tovariši, da niste sledili raznim političnim zgagarjem in se 
pustili speljati pri volitvah v zbornico za trgovino, obrt in 
industrijo na napačna pota, ki bi pripeljala Vas in nas v gotovo 
pogubo. Volili ste listo, katero so postavile sporazumno vse 
obrtne organizacije in jo potrdili Vaši odborniki na zvezni 
odborovi seji dne 25. avgusta 1926, katero smo sklicali nalašč 
v to svrho.

Vsa čast Vam, tovariši, da ste s tem kompaktnim nastopom 
pokazali svojo složnost, katera nam bo veliko pomagala do zbolj
šanja našega položaja.

Vsa čast Vam, prijatelji, da ste se brez vsake posebne 
agitacije ravnali točno po Vam danih navodilih in tako izvedli 
sklep zvezne odborove seje.

Kakor je za Vas čast, da ste sledili navodilom svoje orga
nizacije, tako naj bo sramota za tisto malenkostno število naših 
sovrstnikov, ki so iz naših vrst pobegnili ob začetku našega 
boja za naše pravice. Če bi po njih krivdi bitko izgubili in 
ostali v zbornici zastopani le z dvema gostilničarjema, kakor 
so oni hoteli, bi bilo neodpustljivo. Ker je naša zmaga povsem 
častna in ker smo dobili v zbornico vseh 6 naših zastopnikov 
in sicer:
1. Berlič Josip, gostilničar in zvezni odbornik iz Ptuja,
2. Čoh Stjepan, hotelir, zvezni odbornik in načelnik «Gosti!ni-

. čarske zadruge» v Rogaški Slatini,
3. Turk Josip, gostilničar, zvezni odbornik in načelnik «Gostil-

ničaiske zadruge« v Mur^iriJ Soboti,
4. Rozman Alojzij, gostilničar, zvezni odbornik in načelnik «Go-

stilničarske zadruge« na Prevaljah,
5. Kavčič Fran, gostilničar in načelnik »Zveze gostilničarskih

zadrug« v Ljubljani,
6. Ambrožič Josip, gostilničar v Ljubnem na Gorenjskem,
kakor smo jih predlagali, odpustimo radevolje tem zaslepljenim 
tovarišem njih dosedanje škodljivo ravnanje v pričakovanju, da 
se spreobrnejo in nam v bodoče ne bodo metali več polen 
pod noge, ko delamo vendar v prid celega stanu.

Imena naših tovarišev, katere ste izvolili kot Vaše za
stopnike v zbornico, so nam zadostno jamstvo, da se bodo 
naši načrti uresničili in vsi naši še nerešeni spisi pri oblastih 
ugodno rešili.

Za zmago naše pravične stvari smo Vam dolžni zahvale, 
katero Vam bomo izkazali s tem, da bomo skupno od Vas 
izvoljenimi odborniki in namestniki delali v zbornici na to, da 
se ne bo naš stan še nadalje tlačil tako strašno, kakor se je 
tlačil do sedaj in da se nam sedanja težka bremena, katerih 
ne moremo več prenašati, nekoliko olajšajo.

Končno Vam kličemo ponovno: Vsa čast Vam, tovariši, 
da ste sledili našim navodilom in oddali svoje glasove naši 
listi, ki je bila res stanovska lista, postavljena od takih ljudi, 
ki Vas razumejo in umejo zastopati pri tako važni korporaciji 
kakor je zbornica. Sram pa naj bo tistega, ki se je naši orga
nizaciji, ki deluje le v prid nas vseh, izneveril.

komisiji vse tožilce v področju finanč
ne direkcije, nikakor ne more poznati 
razmer posameznikov celega področja, 
ki obsega celo ljubljansko ali maribor
sko oblast tako podrobno, da bi mogel 
s pridom zastopati njihove interese. 
Komisija mora pri uvrščanju točilcev 
v skupine upoštevati poteg prometa 
tudi prostore. V prvo skupino spadajo 
oni točilci, koji imajo najlepše, pa tudi 
najprostornejše lokale. Upoštevati je 
tudi, ali je njihova točilnica na pro
metnem kraju ali ne. Vse te momente 
more presojati samo točilec, ki natanč
no pozna vse lokale in tudi prometne 
razmere vseh krajev, kar je pa za tabo 
obsežne okoliše, za kakršne so sedaj 
postavljene te komisije, popolnoma iz
ključeno.

Za podkrepitev te trditve si dovo
ljujemo navajati primer odmere to

čilne takse v Pišecah pri Brežicah. V 
tem kraju so tri gostilne: a) Marije 
Medved, b) Josipa Kostevca ki c) Iva
na Kostevca, katera ima tudi najpro
stornejše lokale. V času od 1. julija 
1923 do 30. junija 1924 je stočila Med
vedova 67 hi vina, 11 bi piva ter 88 1 
žganja, Josip Kostevc 56 hi vina, 8 bi 
piva in 14 1 žganja, Ivan Kostevc pa 
43 bi vina in 4 hi piva. Komisija je za 
leto 1925. določila točilno takso za 
Medvedovo na 750 Din, za Josipa Ko
stevca na 500 Din in za Ivana Kostev
ca na 300 Din. Pri svoji oceni se je 
ozirala edino na promet, ne pa tudi na 
važno okolnost, kdo ima najprostor
nejše lokale in na prometnem kraju.

Naslednje Mo, to je v času od 1. 
julija 1924 do 30. junija 1925 so izto
čili Josip Kostevc 121 bi vina, 3 hi pi
va in 1 hi žganja, Ivan Kostevc 88 hi

vina in 5 hi piva. Medvedova pa 74 hi 
vina, 8 hi piva in 3 litre žganja.

Prošnja Medvedove, da se ji vsled 
izpremenjenih razmer taksa za 1. 1926. 
zniža, je bila brez uspeha, češ, da je 
znižanje mogoče samo, ako kdo dosti 
manj iztoči, nego v dobi, ki je bila me
rodajna za uvrstitev v določeno skupi
no. Pač pa se je vzelo njeno prošnjo za 
povod, da se je tudi ostala dva točilca 
uvrstilo v najvišjo skupino, tako da 
plačujejo sedaj vsi gostilničarji v Pi
šecah najvišjo takso, kar brez dvoma 
ne ustreza smislu uvodoma omenjene
ga pravilnika.

Ta primer daje podpisani zborni
ci povod, da ponovno opozarja ugled
no generalno direkcijo na nujno po
trebo, da se pravilnik za izvrševanje 
predpisov za tarifne postavke 62. spre
meni vsaj toliko:

1. da se bo točilna taksa odmerjala 
vsako leto,

2. da naj bodo v komisiji, koja naj 
se postavi za okoliš vsake srezke upra
ve finančne kontrole, zastopani točilci 
po predstavnikih zadrug, katerim pri
padajo.

Hkratu si dovoljujemo opozoriti 
na nepravilno razvrstitev točilcev v Pi
šecah in prositi, da se jih na novo raz
vrsti v smislu člena 18. št. 10. pravil
nika,.

V Ljubljani, dne 11. sept. 1926. 
Zbornica za trgovino, obrt in indu

strijo v Ljubljani.

Zop.et točilci na stoječe 
goste.

Določila pripombe 4. k tarifni po
stavki 62 zakona o taksah in pristoj
binah ter člena 82 pravilnika o gostil
nah, so nam prinesla za gostilničarje 
toli škodljive točilce na stoječe goste, 
kateri rastejo dan za dnevom kakor 
letošnje povodnji, da ne ponovimo že 
obrabljenega izraza »kakor gobe po 
dežju«.

Mi sicer delujemo na to, da bi se 
ta določila povsem razveljavila in taki 
točilci popolnoma odpravili. Ker se pa 
to kar čez noč ne more izvesti, moramo 
vsi gostilničarji gledati na to, da se bo
do te vrste točilci tudi ravnali točno 
po predpisih za odpiranje in zapiranje 
svojih lokalov, kakor tudi, da ne bodo 
oddajali svojim gostom jedil, nudili 
stolic za odmor ali celo prirejali god
bo itd.

Pred vsem moramo ugotavljati, 
da se doseže pravica za točenje alko
holnih pijač stoječim gostom za za- 
vživanje v lokalu samo v mestih, trgih, 
kopališčih, letoviščih, ki so priznana 
kot taka po ministru za narodno 
zdravje in v krajih, ki štejejo preko 
5000 prebivalcev. Kraje (ne občine), 
ki bi šteli preko 5000 prebivalcev, v 
Slovenija nimamo.

V ostalih krajih, katerih nismo tu 
našteli, kakor n. pr. v vaseh, ki štejejo 
izpod 5000 prebivalcev, se lahko dobi 
pravica za prodajo alkoholnih pijač 
za konzum izven lokala, torej na ulici 
ali pa bolje rečeno preko ulice. Ni
kakor se pa ne smejo zavživati alko
holne pijače v lokalu. Izjemo imajo sa
mo konzumna društva in tisti trgovci, 
kateri so bili v posesti obrtnega lista 
za prodajanje alkoholnih pijač v za
prtih steklenicah pred izdajo pravil
nika o gostilnah in famozne postavke 
62 pripomba 4. taksnega zakona, in 
sicer le v toliko, da se smejo v teh lo
kalih zavživati pijače, nikakor pa ne 
nuditi sedežev i. t. d. Ce ravna kale 
trgovski točilec temu nasprotno, je 
njegovo ravnanje kažnjivo in ga je 
treba naznaniti oblasti. Zasluženi 
kazni ne bo utekel, če bo ovadba res
nična in s pričami podprta. Od vseh! 
strani nam dežujejo pritožbe, češ, da 
se v tem oziru od strani trgovcev obi
lo greši. Nekatere ovadbe pravijo, da'
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se v takih trgovinah, ki nimajo pravi
ce točiti pijač za zavživanje v lokalu, 
postreže gostom v lokalu, nudi se jim 
stolica, miza ali kakšen drugi pred
met, pripraven za sedež, kakor n. pr. 
vreče moke, zaboji itd., da se tam od
dajajo jedi in dovoli igrati na karte 
ter sviranje na harmoniko, tako, da 
se tak obrat popolnoma nič ne razliku
je od redne gostilne.

Po gornjem pojasnilu je torej 
jasno, da so taka dejanja vsa protiza
konita. Zato pa polagamo na srce vsem 
onim gostilničarjem, ki se obračajo do 
nas s pritožbami, češ, da se tam in tam 
ravna proti zakonom, da take pre
stopke s pričami ugotovijo in prijavijo 
pristojni obrtni oblasti ter zahtevajo 
kazensko postopanje proti kršilcem ob
stoječih zakonov. Vsakemu, ki bo še na
dalje stvar kritiziral ne da hi bil pre
stopek ovadil oblasti, mu bomo rekli, 
da je nezavednež, ker ni čital našega 
lista, v katerem je dobil vsa potrebna 
navodila za odpravo tega zla, ki mu 
največ škoduje za procvit njegove 
obrti.

Kar se tiče odpiranja in zapira
nja takih obratov, velja za sedaj isti 
čas kakor velja za vse druge trgovske 
lokale in to po določilih razglasa ve
likih županov ljubljanske in maribor
ske oblasti, razglašen v Uradnem listu 
št. 170/47 z dne 27. maja 1925.

V zadevi določevanja časa za od
piranje in zapiranje takih lokalov ob
stoja neki avstrijski zakon iz leta 
1910., ki prepušča celo stvar tr
govskim gremijem, da sklepajo v za
devi in predložijo potem ta sklep v 
odobritev obrtni oblasti. Po uvedenih 
informacijah smo mogli ugotoviti, da 
ni teh sklepov odobril nobeden srezki 
poglavar. Radi tega se morajo vsi ti 
točilei ravnati točno po gornjem raz
glasu in zapirati svoje lokale ob istem 
času, kakor se zapirajo druge trgovine. 
Vsak prestopek o odpiranju in zapira
nju naj se ovadi srezkemu poglavarju 
in zahteva kazensko postopanje. Pre
stopek pa mora biti s pričami ugo
tovljen.

Tudi napis nad takimi lokali je 
protizakonit. Po večini imajo napis: 
»Vinotoč«, kar pa nikakor ni prav, 
ker je tam le prodaja vina, ne pa to
čenje. Tudi taki slučaji naj se ovadijo.

Razložili smo torej vse, kaj sme
jo in kaj ne smejo taki trgovski točilci. 
če se mora ravnati gostilničar točno 
po predpisih za gostilne, se morajo 
ravnati ravno tako točno tudi trgovski 
točilci po predpisih, ki veljajo za tr
govske točilnice stoječim gostom, to so 
oni obrati, ki ne spadajo v kategorijo 
rednih gostiln, ampak imajo značaj 
trgovskega obrta in so tudi včlanjeni 
le v trgovskih gremijih in ne v gostil
ničarskih zadrugah. — Če bi pa zad
nji hoteli točiti alkoholne pijače sede
čim gostom, potem si morajo tudi oni 
pridobiti krajevno pravico za dotično 
poslopje in osebno pravico za točenje 
pijač sedečim gostom kakor vsak drug 
gostilničar.

Predpisi za trgovske točilce sto- [ 
ječim gostom so tako strogi, da je tr
govski točilec že kažnjiv po čl. 89 no
vega pravilnika o gostilnah, ako se v 
njegovi trgovini najdejo mize ali ka
kršnikoli sedeži, kakor vreče moke, za
boji, sodčki, klopi itd. Tu je ravno ti
sta bilka, za katero se momentano lah
ko primemo in pogledamo tem ljudem 
malo v njih notranjščino ter jih na
znanimo, ker ima vsak nekaj sličnega 
v svoji trgovini, ki služi njegovim go
stom za sedež. — Tudi ne drži izgovor, 
da gostje v trgovini ne pijejo sede, 
ampak se iz sedeža dvignejo, kadar pi
jejo. To je sicer budalasta govorica, 
ali vendar se ponekod resno sklicuje
jo ha to. Takega govorjenja ne bi bilo 
sicer smatrati za resnega, če bi mnogi 
tega ne posnemali. ■

Največjo pozornost moramo po
svetiti podeželskim trgovskim točilcem, 
ki nimajo ne po novih, ne po starih 
predpisih pravice prodajati žganja, 
vina in piva v odprtih steklenicah, am

priloženi cenik

pak le v zaprtih posodah, bodisi, da 
imajo pravico jih polniti sami ali jih 
dobijo v originalnih zaprtih stekleni
cah od veletrgovca. — Taki trgovski 
točilci ne smeje zaprtih steklenic od
pirati v lokalu in jih izročiti gostom, 
ampak jih morajo oddati gostom za
prte, kateri jih odnesejo iz lokala. Še 
manj pa smejo taki trgovci dovoljevati,- 
da se kupljene alkoholne pijače za- 
vžijejo v lokalu samem.

Vsakega gostilničarja dolžnost je, 
da take prestopke prijavi oblasti in 
navede za to priče, da se bo moglo ta
ke ptičke kaznovati po členu 88 in 89 
novega pravilnika o gostilnah z redno 
takso za krajevno pravico od 2000 do 
3000 Din kakor je pač kraj, kjer se je 
prestopek ugotovil.

Po novem pravilniku se tudi v 
mestih, trgih, kopališčih in letoviščih 
ne smejo dovoljevati taki lokali na vsa
kem poljubnem mestu, ampak le v ži
vahnejših ulicah. V Celju imamo pre
cej takih skritih lukenj, kakor n. pr. 
na Glavnem trgu nekje zadi na dvo
rišču, da je treba opoldan svetiljko, da 
se sploh najde. Potem obstoja že nekaj 
let enaka, nevarnosti ognja zelo izpo
stavljena beznica na Kralja Petra ce
sti št. 28, tudi na dvorišču in precej 
iz rok policiji. Vzlic večkratnim ovad
bam in pojasnilom oblastim, da je ve
lika nevarnost ognja, ker je na drugi 
strani lesene stene mizarska delavni
ca, se ni do danes še.ničesar ukrenilo, 
da bi se bila ta luknja, ki je poleg te
ga še brez‘oken, zaprla. — Na ta slu
čaj opozarjamo prostovoljno gasilno 
društvo v Celju in prosimo, da se za 
stvar zavzame, da se bo našim upra
vičenim zahtevam po zatvoriltvi tega 
nesposobnega lokala ugodilo, V •>' 4> 
skritem lokalu je tudi ogrožena edi
nost, omogočeno tihotapstvo in nemo
ralnost vseh vrst. — Poleg popisanih 
imamo še celo -vrsto drugih takih špe- 
lunk, ki so potrebne temeljitega pre
gleda sanitetne komisije, katera se po
šilja na vrat le rednemu gostiiničar- 
stvu.

Ne razumemo, kako je mogel sre
zki poglavar sploh izdati potrdilo o 
prilmernosi teh dveh lokalov, ko pa 
vendar zakon točno določa, da preden 
se tako potrdilo izda, mora lokal pre
gledati štiričlanska komisija, obsto
ječa iz političnega uradnika, držav
nega inženerja, državnega zdravnika 
in srezkega upravnika finančne kon
trole. Ta komisija ima nalogo, da ugo
tovi, ali je zgradba v živahnejši ulici 
in ali po svoji legi, svojstvu, prostor
nosti in ureditvi zadošča vsem sani
tetnim, gradbenim in policijskim pred
pisom, potem ali je lokal zdrav, svetel, 
higijensko urejen in suh ter ali ima 
pod iz primernega materijala. — Za 
prostore, ki ne odgovarjajo vsem tem 
zahtevam, se potrdilo ne sme izdati.

Našteta dva lokala pa prav gotovo 
ne odgovarjata niti eni teh naštetih 
zahtev. Zato se pa ne moremo dovolj 
načuditi, kako se je izdalo potrdilo o 
primernosti lokala. — Še bolj se pa 
čudimo, da na naše številne vloge ne 
dobimo odgovora ne od srezkega po
glavarja v Celju in ne od velikega žu
pana v Mariboru. — Treba bo, da bo
mo morali za take malenkostne zade
ve .nadlegovati poslance, sicer ne bo
mo prišli na kraji

Nadgeometer

Adolf Gotzl
obl. avt. civ. geometer

Maribor,
Aleksandrova cesta 63
prevzema vsa zemljemerska 
opravila in izvršuje ista točno 

in po zmerni ceni.

Cerfama^J^c/r/a "
tetfe, J/Paroc/m' dom.

Anonimne ovadbe 
romajo v koš.

Dan za dnevom uam prihajajo ne
podpisane ovadbe proti točilcem na 
stoječe goste, češ, ne držijo se točno 
predpisanega časa za odpiranje in za
piranje svojih trgovin, da obdržavajo 
redno godbo, oddajajo tople jedi in 
dovolijo igrati na karte. Skoro vsaka 
taka ovadba pa omenja tudi, da za 
nadzorovanje poklicani organi ne vza
mejo zadeve preveč resno.

Že v našem listu št. 6 smo obja
vili, da takih ovadb, ki niso opremlje
ne s podpisom ovaditelja in navedene 
tudi priče prestopka, ne bomo mogli 
upoštevati, ker nam merodajne obla
sti ne verujejo. Ali vzlic temu prihaja
jo take ovadbe še nadalje na naš na
slov.

V zadnjem času so se ti junaki 
ograje, ki si ne upajo z imenom na 
dan, spravili na trgovske gremije in 
zahtevajo od njih — nekateri v pri- 
jajznem, drugi zopet v surovem tonu — 
remedure. -— Ravno pred zaključkom 
lista smo prejeli zopet od nekega gremi

ja poročilo, da prejema pritožbe po
sameznih gostilničarjev, češ, točilci al
koholnih pijač stoječim gostom se ne 
drže predpisov o uredbi zapiranja^in 
odpiranja obratov. Pritožbe so vse 
brez podpisa, vsled česar tudi gremiji 
ne morejo ukreniti ničesar proti ova
denim in uvesti postopanje po predpi
sih gremijalnih pravil, ker se na ovad
be neznanih ovaditeljev ne more za
nesti. Saj vendar ne živimo več v ča
sih, ko se je vsakega človeka na ano- 
nimno ovadbo usmrtilo.

Z ozirom na obojestranski interes 
nas dotični gremij prosi, da bi izdali 
vsem našim članom navodila, naj bi 
se v bodoče vsi prizadeti gostilničarji 
v svojih ovadbah obrnili na pristojne 
gostilničarske zadruge, da bi te vložile 
proti kršiteljem ovadbe na našo zvezo 
in ta pa na gremije, če nočejo nasto
piti z odprtim imenom. Opozarjamo 
pa, da morajo ovadbe sloneti samo na 
konkretnih slučajih in biti podprte s 
pričami, sicer se ne bodo upoštevale. 
V boljšo informacijo naj se prečita 
pazljivo članek »Zopet točilci na sto
ječe goste«, objavljen na drugem me
stu današnje številke.

Dovoljujemo si Vam naznaniti, da smo ustanovili v Mariboru 
Osrednjo štajersko vinarsko zadrugo, ki združuje v sebi več 
drugih vinarskih zadrug in najboljših štajerskih vinogradnikov. 
Zadruga posluje od 1. marca 1926. Svoje poslovne prostore 
in klet ima v Mariboru, Meljska cesta 10. Ker smo organi
zacija producentov, Vam bomo mogli garantirano pristno 
blago prodajati po najugodnejših cenah. - Zato se Vam priporočamo.

Gostilničarjem!
Našemu vabilu, objavljenem v na

šem listu dne 20. julija in 15. septem
bra 1926, se je odzvalo precejšnje šte
vilo trgovcev, posebno iz Maribora, ki 
so nas počastili z naročili oglasov. Oni 
so torej1 slišali naš klic in se zavedli, 
da bodo dosegli uspeh pri nas le, če v 
našem listu oglašajo.

Na vas je prišla sedaj vrsta, da 
podpirate izključno le tiste vaše doba
vitelje, katerih oglase najdete v našem 
listu, da se jim na ta način povrnejo 
izdatki za oglase v našem listu.

Svoj del starega narodnega pre
govora, ki pravi: »Roka roko umije« 
so trgovci uresničili z danimi nam na
ročili za oglase v našem listu, ostane 
le še vaš del, to je, da obedve roki umi
jeta obraz. Edinole od vas je odvisno, 
da se tudi ta del starega narodnega 
pregovora uresniči s tem, da upošte
vate le one tvrdke, ki v našem listu 
oglašajo.

Ker nam je vaša stanovska za
vednost znana že iz enotnega nastopa 
pri zadnjih volitvah v zbornico za tr
govino, obrt in industrijo, smo popol
noma uverjeni, da bodete tudi tokrat 
sledili našemu nasvetu in kupovali vse 
vaše potrebščine le pri onih tvrdkah, 
katerih naslove najdete v našem listu 
ter jih tudi priporočali vsem vašim 
gostom, da ne bomo na ta način ostali 
dolžni trgovcem dane obljube, češ, da 
se bomo posluževali le onih tvrdk, ki 
v našem listu oglašajo.

Da bo uspeh oglašanja v našem 
listu popoln, vas prosimo, da obdržite 
naš list ves mesec v vaših gostilnah 
vsem gostom na vpogled.

SKUP« delo 5 „Sl.: Vojsko".
Po jako živahni korespondenci s 

«Sv. Vojsko» v Ljubljani smo se po 
dolgem razmotrivanja odločili za skupno 
delovanje z njo v sledečih točkah :

1. Popolna odprava točilcev na 
stoječe goste.

2. Dokler se to z zakonom ne do
seže, skupno vplivanje na oblasti, da 
primorajo te točilce upoštevati točno

obstoječe zakone, kar se tiče odpiranja 
in zapiranja njih trgovin in postrežbe 
s pijačami za uživanje v lokalih, kateri 
ne odgovarjajo temu namenu.

3. Skupna kontrola nad točilci, ali 
upoštevajo točno vse zakonske določbe, 
posebno pa v odpiranju in zapiranju 
njih trgovin ter prijava teh prestopkov 
oblastim.

4. Vplivanje na oblasti, da ne bodo 
izdajale še nadalje osebnih pravic ose
bam, ki ne morejo dokazati z resnič
nimi spričevali, potrjenimi od pristojnih 
gostilničarskih zadrug, da so se v go
stilničarski obrti res učile predpisano 
dobo štirih let.

5. Vplivanje na oblasti, da ne bodo 
izdajale še nadalje krajevnih pravic za 
kraje, kjer ni dana lokalna potreba in 
za katere se je pristojna gostilničarska 
zadruga izrekla proti podelitvi take 
pravice.

Iz tega se razvidi, da imamo s to 
organizacijo v teh točkah enake cilje.

To objavljamo tudi radi tega, da 
se ne bodo oblasti izgovarjale na naše 
organizacije, če bodo abstinenti v okviru 
teh petih točk nekaj zahtevali, češ, da 
se jim ne more ustreči, ker temu na- ' 
sprotujejo naše organizacije.

Da ne bo nesporazuma, ponav
ljamo, da smo sklenili sodelovati s 
«Sv. Vojsko» le v toliko, v kolikor se 
tiče gornjih petih točk.

Ustanolitcl TajsHo-protnetn« 
zleze za jYtariborsl(& oblast 

4 jViaribou.
Veliki župan mariborske oblasti v 

Mariboru je odobril z odlokom od 
20. julija 1926, štev. U. br. 16 619/1 
pravila za novo ustanovljene tuisko- 
prometne zveze za Mariborsko oblast 
v Mariboru.

Na to za gostilničarstvo tako važno 
korporacijo opozarjamo vse naše člane 
s prošnjo, da zainteresirajo vso javnost 
za to novo institucijo, katera gre vsem 
potnikom bodisi domačinom ali tujcem 
vselej kar najbolj mogoče na roko pr‘ 
potovanju v tu- in inozemstvo. Tuisko- 
prometna zveza ima v vseh večjih
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Kujpujte samo prvovrsten pridatek h kavi in takšen je naša prava domača
■y'. _ '' •' -.-X - ;> ,i_

„Kolinska cikorija*4
ki daje kavi dober okus, izdatnost in lepo barvo.

k prti iočkimestih naše oblasti svoje tujsko-pro- 
metne pisarne, v katerih dobivajo in
teresenti vse zaželjene informacije.

Pri tej priliki opozarjamo tudi 
ostale činitelje, kakor občine, društva, 
zadruge itd., ki jim je na srcu kulturni 
in gospodarski napredek naših lepih 
krajev, na važnost njih sodelovanja pri 
zasledovanju stavljenih ciljev te važne 
ustanove.

Člani so:
1. Ustanovni, ki plačajo enkrat 

za vselej
a) fizične osebe . . Din 2.000'—
b) juridične osebe . » 10.000'—
2. redni :
a) Tujsko - prometna, planinska, 

olepševalna društva ter sploh društva 
vsake vrste privatnega prava, ki po 
svojem delovanju služijo posredno ali 
neposredno namenu, ki si ga je stavila 
zveza,

b) korporacije javnega prava, ki 
so interesirane na povzdigi tujskega 
prometa,

c) podjetja in fizične osebe.
3. Podporni člani.
4. Častni člani.
Redni člani plačujejo vpisnino in 

članarino, ki jo za vsako leto posebej 
določi glavna skupščina ali z njenim 
pooblastilom odbor. Redna članarina 
se plačuje v prvem trimesečju za celo 
leto vnaprej in se lahko predpiše čla- 
nem v različni višini. Podporni člani 
plačujejo samo članarino, ki se določa 
na enak način kakor članarina rednih 
udov.

Za častne člane izvoli glavna skup
ščina na odborov predlog osebe, ki so 
si za društvo ali za dvig tujskega pro
meta v Mariborski oblasti pridobile 
velike zasluge.

Da se zamore izvršiti ustanovna 
glavna skupščina in zveza pričeti z 
rednim delovanjem, vabimo vse naše 
člane k pristopu in podpisu naslednje 
pristopne izjave, katera naj se pošlje 
na naš naslov, da napravimo evidenco 
za vse naše člane, ki so pristopili k 
tej važni korporaciji. Pristopna izjava 
naj se glasi sledeče:

Px»istox>xi.Et. izjava.
Podpisani(a)................................

pristopi k «Tujsko-prometni zvezi za 
Mariborsko oblast v Mariboru* kot 
ustanovni (redni, podporni) član(ica) in 
vzame na znanje določbe zveznih pravil.

................dne . . . . 192 :
Podpis in naslov.

Letna članarina za redne in pod
porne člane bo malenkostna, tako, da 
jo bo lahko vsak naš član z lahkoto 
plačeval.

Ker nam primanjkuje prostora v 
listu, ne bomo objavljali dobesedno 
cele vsebine zveznih pravil, ker so pri
lično slične vsem pravilom ostalih 
društev.

Ker je taka zveza za gostilničarski 
stan najeminentnejše važnosti, se na
dejamo, da se bo našemu vabilu od- 
zvalo vseh 3000 naših članov.______

I * Odvetnik

dr. Janko Lešćnik
i naznanja, da se je preselil iz 

Rogatca v Maribor in otvoril 
pisarno na Aleksandrovi cesti 31,

1. nadstropje. * 1

Priporočamo vam sledeče knjige:
1. J. Baumann: »Garungsfose Friichte- 
venvertung« 20 Din; 2. J. Petkovič: 
»Bezalkoholna prerada« 10 Din; 3. 
Popolna slovnica esperantskega jezi
ka 20 Din; 4. Povest o Bobinsonu z 
risbami v barvah 15 Din; 5. »Palček 
Potep« 5 Din; 10 vrst protialkoholnih 
razglednic po 75 par, pri odjemu vsaj 
10 komadov po 50 par. — Poleg tega 
Preskrbimo po originalnih cenah in 
Pošiljamo poštnine prosto — stalnim 
odjemalcem — vse knjige, brošure itd. 
iz tu- in inozemstva. Sploh se blago
volite, kadar kaj rabite, obrniti na 
Brezalkoholno produkcijo, Ljubljana, 
Poljanski nasip 10.

Pratila držaVae obrtne banlfe 
potrjena.

Iz »Trgovskega lista» posnemamo, 
da je minister za trgovino in industrijo 
potrdil pravila državne obrtne banke. 
V kratkem se bodo pravila obenem z 
vabilom" na podpis delnic razposlala 
med obrtništvo ter je tako upati, da 
bi pri ugodnem odzivu začela banka 
kmalu poslovati. Naše stališče, katerega 
zavzemamo v tem vprašanju, je našim 
čitateljem znano iz našega poročila o 
poteku obrtniškega sestanka, ki se je 
vršil dne 16. maja 1926, katerega smo 
objavili v našem listu z dne 20. julija 
1926. Radi tega ne bomo danes tega 
tukaj ponavljali, ker nam prostora v 
listu primanjkuje.

Da bomo čimprej dosegli ekspo
zituro v Mariboru, pozivamo vse naše 
člane, da se oglasijo pri svojih za
drugah in povedo tam, koliko delnic 
želijo kupiti. Zadruge_naj vpišejo vse 
delničarje v posebno knjigo in nam 
sukcesivno poročajo polne naslove del
ničarjev in koliko delnic želijo kupiti, 
da jih na tej podlagi vpišemo v našo 
evidenco in odpošljemo Splošni zvezi 
obrtnih zadrug v Mariboru, katera bo 
potem ukrenila vse potrebno, kar se 
tiče plačila in dostave delnic posa
meznim delničarjem. Natančnejša po
jasnila v zadevi so razvidna iz okrož
nice Splošne zveze obrtnih zadrug v 
Mariboru, ki smo jo objavili v našem 
listu z dne 20. julija 1926, št. 7.

Ako bode naše obrtništvo s pod
pisovanjem delnic dokazalo, da ima na 
osnovanju tega velevažnega denarnega 
zavoda zadosten interes, potem se bo 
prav gotovo ustanovila v Ljubljani po
družnica in v Mariboru pa ekspozitura.

Tovariši, pokažite tudi tukaj Vašo 
zavednost in složnost, kakor sto jo 
pokazali pri volitvah v zbornico I

Sestaneli celjsljili in »Kolijllsili 
gostilničarje!

Dne 8. oktobra 1926 ob 3. uri po
poldne se je vršil pod predsedstvom 
zadružnega načelnika gosp. Bernardija 
sestanek celjskih in okoliških gostil
ničarjev v hotelu «Balkan» v Celju, 
Gosposka ulica št. 7.

Na sestanku se je razpravljalo 
obširno :

1. O pavšaliranju takse na go
stilniške računske listke.

2. O znižanju občinskih doklad na 
pivo, vino in žganje.

3. O znižanju občinskih doklad na 
prenočišča.

4. O pavšaliranju občinske tro
šarine na žganje.

K vsaki točki je podal zadružni 
načelnik g. Bernardi obširno razlago 
in poročilo o dosedanjih zadružnih pri
zadevanjih za ureditev teh zadev v 
zmislu zahtev gostilničarstva. Posto
panje zadružnega načelstva so navzoči 
brez izjeme vsi odobravali in sklenili, 
da se tudi v bodoče deluje v tej smeri 
naprej.

Sklepi k posameznim točkam 
dnevnega reda so sledeči:

1. Računski listki se s privoljenjem 
finančne oblasti pavšalirajo. Kako da se 
ta pavšal, ki ga mora plačati gostil
ničar davkariji, prenese na goste, se 
prepusti, da določijo gostilničarji sami. 
Svetovalo pa se je vsakemu, da si naj 
nabavi posebne bloke po 100 listkov, 
na katerih naj bo označeno ime in 
značaj obrata, za katere se lahko po
bira od vsakega potroška 20 para. Za

taksnem zakonu upravičeni brez ozira 
na potrošek. Radi tega ne more noben 
gost temu ugovarjati.

Pavšal se je predpisal gostilni
čarjem na podlagi iztočene količine 
pijač in števila gostov. Če bi kdo izmed 
gostilničarjev ne bil s tem zadovoljen, 
lahko vloži pri finančnem ravnateljstvu 
v Mariboru priziv proti temu sklepu.

2. Sklenilo se je vložiti na ma
gistrat Celje in na občino Okolica Celje 
prošnjo, s katero se je zaprosilo, naj 
se občinska doklada na pijače za leto 
1927 znatno zniža ,in prizna 5% za 
osušenje in izhlapenje vina.

2. Da se tujski promet, ki čim 
dalje bolj nazaduje, dvigne zopet na 
ono višino, kakor je bil pred leti, se 
je sklenilo vložiti na magistrat v Celju 
vlogo, s katero se je zaprosilo za zni
žanje davka na prenočišča, da se bo 
mogla znižuti tudi najemnina za tujske 
sobe.

"4. Soglasno se je sklenilo prevzeti 
tudi pavšal na žganje za leto 1927 za 
vsoto Din 20.000'— kakor je bilo za 
leto 1926.

Pri slučajnostih je povzel besedo 
zadružni načelnik g. Bernardi ter na
vzoče v obširnem govoru vzpodbujal 
k organizacijskem delu, ker vidi le v 
tem napredek in zboljšanje sedaj za 
gostilničarstvo tako slabega položaja.

_ Elegantno in ceno dobite vsako- _
I vrstno moško obleko v prvo- I 
| vrstni izdelavi pri 

krojaškem mojstru

L. Kokallj
Maribor, Pobreška cesta št. 6 E 
v lastni hiši, ne daleč od državnega I

mosta pri magdalenski šoli.
■ ■ - - -

Občni zbor zadruge 
v Šoštanju.

Dne 18. septembra 1926 ob 4. uri 
popoldne se je vršil v restavraciji za
družnega načelnika gospoda Miha Ce- 
rovšfca v Šoštanju občni zbor šoštanj- 
ske gostilničarske zadruge s sledečim

DNEVNIM REDOM:
1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo blagajnika.
3. Pristop k Zvezi gostilničarskih 

zadrug v Celju.
4. Volitev načelstva in odbora.
5. Razno.

Navzoči:
1. G. Miha Cerovšek, zadružni na

čelnik, ki vodi zborovanje.
2. G. Drago Bernardi, zvezni na

čelnik.
3. G. Anton Komac, zvezni tajnik.
4. 36 zadružnih članov, kar se je 

ugotovilo po zadružnem katastru, ka
teri se je prečital.

Na podlagi te ugotovitve navzočih 
članov ugotovi g. načelnik, da so skle
pi razprav veljavni, ker je navzočih 
zadostno število članov, ki je potrebno 
za veljavno sklepanje.

Načelnik g. Cerovšek pozdravi za
stopnike zveze gg. Bernardija in Ko- 
ra.aca ter vse navzoče člane, se jim za
hvali za obilo udeležbo ter otvori zbo
rovanje oh 4. uri popoldne.

Po končanih formalnostih se pre
ide na dnevni red in poda zadružni 
načelnik g. Cerovšek

dnevnega reda poročilo načelstva, k.a- 
tero ni preobsežno, ker je zadružno 
delovanje do sedaj radi pomanjkanja 
agilnega zadružnega tajnika precej 
mirovalo. Videlo se je, da nima za
družni tajnik mnogo zanimanja za ce
lo stvar, ker se je ravno na dan zbora 
podal po nekih privatnih potih, baje 
ha neko žeaitovanje, namesto da bi se 
bil udeležil zbora, kateri se je sklical 
po dolgih treh letih vzlic temu, da je 
po zadružnih pravilih predvideno skli
canje občnega zbora vsako leto. Tudi 
dnevni red tega zbora je precej po
manjkljiv, ker manjka običajna prva 
točka-, to je čitanje zapisnika zadnjega 
zbora, na podlagi katerega se edino 
lahko ugotovi, če so se vsi storjeni 
sklepi tudi izvršili. Tudi ni stavljena 
na dnevni red točka' o odobritvi pro
računa za poslovno leto 1926., kar je 
vsekakor potrebno, ker brez proračuna 
ne more in ne sme delati nobena orga
nizacija. Vse to je zakrivil zadružni 
tajnik, katerega je potrebno klicati na 
odgovor.

K drugi točki
dnevnega reda se prečita poročilo ra
čunskih preglednikov, ki ugotavlja, da 
se vse vknjižbe v blagajniški knjigi 
ujemajo s prilogami in predlagata, da 
se izreče blagajniku absolutoriij. — 
Zadružni načelnik stavi ta predlog na 
glasovanje, za katerega glasujejo vsi 
navzoči.

K tretji točki
dnevnega reda poda zadružni načelnik 
besedo zveznemu načelniku g. Bemar- 
diju, kateri izvaja sledeče:

Predvsem se vam najlepše zahva
lim za povabilo na vaš današnji občni 
zbor, kateremu imam čast prisostvova
ti danes prvikrat kot zvezni načelnik. 
Prinašam vam pozdrave naše zveze, v 
kateri so včlanjene vse zadruge v ma
riborski oblasti kakor tudi Sevnica in 
Brežice, ki spadata upravno pod ljub
ljansko oblast. V naši sredi pogrešamo 
edino vas. Zato sem se pa danes vaše
mu povabilu odzval in prihitel k vam, 
da vam pojasnim pomen naše skupne 
organizacije, razložim naše delo in va
bim na pristop k naši skupni organi
zaciji, k naši zvezi, v kateri so včlanje
ni vsi naši sotrpini izven vas.

Naše delo v prid vseh je zelo in
tenzivno in uspešno. Dosegli smo do 
danes z našo zvezo marsikaj, kar je za 
posamezne zadruge nedosegljivo. Na
števati vam vse, bi bilo preobširno. O 
vsem smo pisali v našem »Gostilničar
skem listu«. Zato pa priporočam, da 
vsak pridno čita naše glasilo, da bo o 
vsem točno informiran kaj in kako de
lamo.

če pa primerjam delo naše zveze 
in red naše pisarne z delom vaše za
druge in redom vaše pisarne, potem 
moram trditi, da sem ostal razočaran 
nad neredom, ki sem ga ugotovil v va
ših knjigah. Temu je kriv vaš zadruž
ni tajnik, ki se ne briga za redno iz
vrševanje svoje službe, ampak mu je 
ljubše se voziti po ženitoVanjih, kakor 
delati za blagor svojih delodajalcev.

Treba je torej, da se zavedate, 
kakšne važnosti je naša skupna orga
nizacija, kakor tudi vaša zadruga. Ra
di tega je tudi treba, da si poiščete 
drugega, agiinejšega zadružnega taj
nika, kateri vam bo spravil vse knjige 
v red in začel delati v prid vseh vaših 
elanov.

Ne, zadostuje, da kritizirate vsak 
za sebe v svoji gostilni med štirimi zi
dovi, ampak treba je, da pride vaš glas 
zakonitim potom tudi do merodajnih 
činiteljev, kateri bodo vaše zahteve go
tovo upoštevali, če nas bodo videli 
združene vse v eni močni organizaciji. 
Pomislite le to, da združene moči ved
no več dosežejo kakor posamezniki. 
Marsikdo se poslužuje napačnih sred
stev za zboljšanje svojega položaja s 
tem, da na vse pretege kritizira, ali za 
svojo organizacijo, katera edina more 
nekaj doseči, se pa ne briga nihče. 
Mnogi dobivajo od oblasti dostavljene 
razne nove obremenjujoče predpise,
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Kompletni dvocevni aparat....................................... .Din 1.500 —

trocevni aparat........................................... ..... 2 200'—
štiricevni aparat............................................. 3.200 —
Sprejem vseh evropejskih oddajnih postaj.
Glasno in čisto tudi v glasno-govorilcu.

Vse potrebščine tudi za amaterje.
ISiP** Tudi na obroke! “*^1

RADIO dr. Lajnšic, Maribor, Slovenska 12.
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Gostilničarji, upoštevajte samo tvrdke, ki oglašajo v našem listu!
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Lepe foto=razg[edniee
izdeluje

foto-atel je

62 m.Japefj
Maribor, Aleksandrova cesta 25

„Trgovski dom".
Nitke cene! Pride tudi na dom! Društva popust!

kakor davke, takse, doklade itd., pa se 
ne zaniimago zakaj se jim je to novo 
breme naložilo. Se ne potrudijo toliko, 
da bi vprašali svojo organizacijo, da 
bi jim pojasnila, na podlagi katerih 
dohodkov se jim je nova dajatev pred
pisala. Ne, gostilničar je za take stva
ri prekomoden. On rajši plača, kakor 
da bi povprašal pri svoji organizaciji, 
zakaj se tako .ravna ž njim. Iz tega 
tudi sledi, da si merodajni čitnitelji mi
slijo : »Če je nam treba denarja,, kar 
naložimo davke gostilničarjem, saj ti 
so najbolj potrpežljivi in voljni za pla
čati:; dokaz je ta, da se njih organiza
cije nikoli ne oglasijo za ničesar. Njim 
je vse prav, z vsem so zadovoljni in nič 
ne potrebujejo.

Da bodete pa pri vaši zadrugi do
bili pravilne amformacaije o vsem, kar 
potrebujete, je potrebno, da nastavite 
agilnega in povsem zmožnega zadruž
nega tajnika, kateri je ne le desna ro
ka vašega načelnika, ampak tudi srce 
vaše zadruge. Takega sposobnega in 
pridnega uradnika pa morate delu pri
merno plačati, pa ne, da mu daste let
ne plače 100 Din, kakor se razvidi iz 
vaših knjig'. Za tako plačo ne morete 
zahtevati, da vam dela več kakor kar 
je naredil. — Pomnite tovariši, da no
ben stroj ne teče brez olja. Tako tudi 
vaš zadružni stroj ne bode tekel, če ga 
ne bodete primemo mazali.

Iz knjig razvidi im, da. ne plačujete 
nikake članarine. Seveda, če je tako, 
potem ne morete imeti denarnih sred
stev, da bi tajnika primerno plačali. 
Zato pa. je treba, da določite s prora
čunom zadružno članarino in jo tudi 
redno plačate, silcer nima vaša orga- 
nizacija pomena, da obstoji, če ima 
biti nedelavna le vsled tega, ker nima 
denarnih sredstev na razpolago. Vsak 
član naj se zaveda, da je treba plačati 
letno nekoliko dinarjev za organizaci
jo. ki zagovarja interese vseh. Poleg 
agilnega tajnika je treba, da izvolite 
tudi delaven odbor, ki bo storil dobro 
premišljene sklepe, katere bo potem 
tajnik moral točno izvesti.

Načelnik skupne močne organiza
cije Srna pa tudi pri oblastih1 večji 
vpliv, kakor pa načelniki posameznih 
malih zadrug. Zahteve predstavnika 
močne organizacije, v kateri so včla
njeni vsi gostilničarji, se prav gotovo 
bolj upoštevajo, kakor pa zahteve na
čelnika male zadruge. Zato je pa 
treba, da danes tukaj sklenete, pristo
piti k naši zvezi kot člani, da bomo v 
njej z združenimi mečmi dosegli to, 
kar posamezniki ne morete.

če so do ustanovitve naše zveze 
posamezne zadruge od oblasti nekaj 
zahtevale, so prejele vedno že zasta
reli odgovor, češ, samo člani, ki so 
včlanjeni v vaši zadrugi, zahtevajo to, 
za kar vi prosite, nočejo pa tega vse 
druge zadruge, katerih vi ne zastopate. 
Kadar bodo zahtevale to, kar vi za
htevate, tudi druge zadruge, potem bo
demo pa to dovolili, poprej pa ne. — 
Da bomo zamogli preprečiti take iz
govore merodajnih činiteljev, smo 
ustanovili sedanjo našo zvezo, katera 
edina lahko nastopa v imenu vseh go
stilničarjev, če so vsi v njej včlanje
ni. Naša zveza — kakor rečeno — po
greša samo še vas, ostale zadruge na
šega delokroga so pa že vse včlanjene. 
Zato vam ponovno priporočam, glasuj
te za pristop k naši zvezi, da na,m ne 
bodete delali z vašo opozicijo neprilik, 
češ, saj nimate včlanjenih še vseh go
stilničarjev v vaši zvezi, kako morete 
potem nastopati v imenu vseh. Mislim, 
da vam bo povsem jasno, da dosežem 
n. pr. od velikega župana več jaz, ki se 
mu lahko predstavim kot načelnik 
vseh gostilničarjev, kakor pa vaš na
čelnik, ki zastopa samo 90 članov.

Da so kar čez noč zrastli točilci na 
stoječe goste, ki vsem najbolj škodu
jejo, je kriva v prvi vrsti naša dose
danja nesložnost. Nasprotno pa so do
segli trgovci, kar so želeli s svojo slož
nostjo in zavestjo. Tukaj se prav lepo 
vidi, kakšnega pomena je ravno močna 
skupna organizacija.

V najnavejšem času smo dosegli 
to, dia mora vsak prosilec za točilno 
pravico za vodstvo gostilniškega obra
ta priložiti prošnji potrdilo o plačani 
inkorporacijski pristojbini pri pristoj
ni zadrugi. — Tudi smo dosegli, da 
morajo sreski oglavarji zasliševati za
druge o lokalni potrebi pred vsako iz
dajo krajevne pravice. — Mislim, da 
je to važno, ker nobenemu ni prav, da 
se mu vsede za hrbet nov konkurent, 
kateri uniči v današnjih težkih časih 
samega sebe in, še starega gostilni
čarja.

Dosegli smo tudi to, da se lahko 
plača občinska doklada nia državno 
trošarino šele ob nastavitvi vina na 
pipo in ne kakor do sedaj celi znesek 
v naprej. Bolj natančno je pojasnjeno 
v »Gostilničarskem listu« št. 8 od 20. 
avgusta 1926.

Ravnokar se vršijo volitve v zbor
nico za trgovino, obrt in industrijo. 
To je inštitucija, kjer se izdelujejo vsi 
načrti zakonov. Ti načrti se pa tam 
delajo tako, kakršni zastopniki tam se
dijo. Ge bodo zastopani v precejšnjem 
številu gostilničarji, bodo tudi zakon
ski načrti za gostilničarje dobro izde
lani, če pa ne bodo gostlničarji sploh 
zastopani, kakor je bilo dosedaj, po
tem bodo seveda tudi ti načrti za go- 
stiiliničarje povsem slabo izpadli. —- Da 
ne bomo ostali še nadalje v tej važni 
korporaciji brez našega zastopstva, 
smo postavili skupno z ostalimi obrt
niki stanovsko listo, na katero smo 
postavili 6 gostilničarjev kot kandida
te. — Na vas je torej ležeče, ali bo teh 
6 naših tovarišev (izvoljenih ali ne. 
Zato vam polagam na srce, da dobro 
premislite poprej ko odidaste vašo gla
sovnico v poštni predal in da volite le 
tisto listo, katera ima največ gostilni
čarjev.

Delo v zbornici ni delo kimovcev, 
ampak delo samostojnih predlogov, 
katere je treba, da izdela vsak odbor
nik samostojno in jih zna pred ple
numom tudi zagovarjati, da pridejo do 
veljave. — Zato smo postavili na našo 
listo najzmožnejše naše tovariše, kate
ri si upajo izpeljati vse naše pereče 
zadeve, kakor novi gostilničarski za
kon, odprava točilnic na stoječe goste, 
ureditev zapiranja in odpiranja teh 
beznic, odpravo točiihiih taks itd. — 
Da pa bodo ti naši možje mogli to pre
vzeto nalogo izvršiti, je potrebno, da 
jih podpremo s tem, da volimo vsi go
stilničarji našo stanovsko listo, katero 
so postavile vse obrtne in gostilničar
ske organizacije skupno.

S tem končam svoj govor in vas 
ponovno vabim, da glasujete visi za 
pritetop k naši zvezi gostilničarskih za-i 
drug v Celju.«

Ker mora biti pri vsakem takem! 
zborovanju nekdo, ki igra neko zabav-l 
no vlogo im nasprotuje vsakemu pa
metnemu predlogu, pa tudi če vidi, da 
ravna s tem nasprotovanjem v svojo 
škodo, se je oglasit kot tak k besedi g. 
Simon Blatnik iz Velenja, kateri hoče 
pripovedovati nekaj o razpravah in 
govorih posameznih zveznih odborni
kov na zvezni odborovi seji z dne 25. 
avgusta 1926 ih trdi, da so ti razgo
vori sklepi odbora. Možu ni za zame
riti, ker ni zapisnika odborove seje od 
25. avgusta 1926 dobro razumel. Tam 
so namreč pisani govori posameznih 
govornikov. Sklepi so razvidni šele na 
koncu tretje točke dnevnega reda. Ker 
je ta gospod mlatil le prazno slamo —- 
kar se lahko po zapisniku, objavljene- 
rnu v listu Št. 8 konstatira — ne bomo 
njegovega govora, kateri ni omehčal 
več kakor samo 3 njegove pristaše, 
danes tukaj ponavljali, ker je škoda 
za prostor v listu, katerega nam itak 
primanjkuje za bolj pametne stvari. —
Že iz tega se vidi, da ni ta gospod prav 
nič poučen o našem delu, ker trdi, da 
nismo še ničesar naredili za odpravo 
točilnih taks. 0 tem smo že toliko pi
sali v našem listu, da že vsi vrabci po 
strehah vse na pamet znajo, samo go
spodu Blatniku je še danes vse ugan
ka. — Sicer ni šlo gospodu Blatnir- 
ku za delo in uspehe zveze, kot skupne

organizacije vseh gostilničarjev,, am
pak mu je šlo edino le za to, da po ua- 
črtu, sestavljenem od njegovih tova- 
rišev-trgovcev, ker je gospod Blatnik 
v prvi vrsti trgovec, im če drugega ni, 
potem je šele gostilničar — razruši na
šo skupno organizacijo, katera edina 
glpda: na prestopke trgovcev-točilcev 
in jih skuša odpraviti, kar se ji bo tudi 
slej ali prej posrečilo, če jo bodo pod
pirali vsi gostilničarji. — Sedaj nam 
je tudi jasno, kdo je pisec članka »Go
stilničarski list« in volitve v zbornico, 
objavljen v Narodnem dnevniku od 28. 
avgusta 1926, št. 192.

Najboljši odgovor sta dala gospo
du Blatniku kot dobra poznavalca 
razmer gg. Galof in Ježovnik, oba iz 
Šoštanja, tako, da je ta gospod nato 
takoj utihnil in se zadovoljil samo s 
pripombo, da se bo za leto dni videlo, 
kdo ima prav.

Gospod Galof je pojasnil navzo
čim, da je imel dne 11. septembra 1926 
2 uri trajajoči razgovor z zveznim taj
nikom gospod oni Komacem, kateri mu 
je dal vpogled v vse zvezine uradne i 
akte, iz katerih je ugotovil, da je zve- j 
zimo delo v resnici intenzivno in j 
uspešno, tako, da zadruga sama ne bi 1 
mogla nikdar doseči tega, kar je do
segla zveza, kjer so včlanjene že vse 
ostale zadruge. Na koncu svojega go
vora je gospod Galof predlagal navzo
čim, da zaupajo naši zvezi in glasuje
jo brez pomisleka za pristop.

Ker se nihče več ne oglasi k bese
di, zaključi načelnik g. Gerovšek de
bato v zadevi im da na glasovanje 
predlog gospoda Gatofa, za katerega 
glasuje 28 članov in načelnik gospod 
Gerovšek, Torej 29 glasov za pristop. 
Pri protilglaisovanju so dvignili roke 
4 člani, ostali 4 navzoči so se glasova
nja vzdržali). Vsi oni, ki niso bili na 
zboru navzoči, so glasovali potemtakem 
tako, kakor je glasovala večitna.

Na podlagi tega izida glasovanja 
ugotovi zadružni načelnik g. Gerovšek. 
da je sklenjen pristop k zvezi gostilni
čarskih zadrug' v Celju im da je zadru
ga od 18. septembra 1926 dalje člani
ca omenjene zveze.

K četrti točki
diievnega reda, to so volitve načelstva 
im odbora, se sklene po kratki debati, 
da ostane še nadalje v funkciji staro 
načelstvo in odbor. Nasprotno pa se 
nastavi novi zadružni tajnik, ker se je 
ugotovilo, da ni pokazal sedanji za
dostnega zanimanja za stvar. — Ta 
predlog, katerega je stavil g. Galof, da . 
zadružni načelnik g. Gerovšek na gla
sovanje, za katerega glasujejo vsi na
vzoči. Pri protiglasovanju ni nihče 
dvignil roke, tako, da je tudi pri tej 
točki ugotovljeno dvakrat, da so pred
logi sprejeti z večino glasov.

K peti točki
dnevnega reda se nihče ne oglasi k be
sedi. Radi tega se smatra dnevni red 
za izčrpan,, nakar se zadružni načelnik 
g. Gerovšek zahvali navzočim za obilo 
udeležbo, kakor tudi zveznemu načelni
ku g. Bernardiiju im tajniku g. Koma
cu ter zaključi zborovanje ob pol 6. uri 
popoldne.

Neumestne kritike.
Neka oseba, ki je nočemo imeno

vati in ki ji je naš strokovni list trn v 
peti, pripoveduje ljudem, da je naše 
glasilo pisano v zelo slabi slovenšini. 
Izrazila se je tudi napram nekemu go
spodu, ki je naročil pri nas oglas, pri
bližno na sledeči način: »Jaz nisem 
bila nikdar vneta za ta list, ker je pi
san v taki slovenščini, da se mora člo
vek pri čitanju od smeha prijeti za 
trebuh.« To svojo trditev hoče okrepiti 
s tem, da ji je baje neki gospod rekel, 
da naj list skrije, da ne pride med 
ljudi.

Sklicuje se obenem na oglas 
»Okrevališče na Teharjih (Erholnngs- 
heim in Tiichern), ki je bil objavljen 
v št. 4 in 5, s trditvijo, da ni pravilno 
slovensko pisan. Najbolj smešna pa ji 
je beseda »Okrevališče«.

te lic
irM' in frizerciii Mlin,

ČEME, GM Irg li.
Specijalno izdelo

vanje vsakovrstnih 
lasnih del ter nego

vanje glave in rok. Lasni obročki, kite, 
mrežice, popravila zaponk itd. po kon- 
12 kurenčnih cenah. 9

Ne ozirali bi se na to osebo in 
njeno mnenje, ker nam je znano, da 
nasprotuje našemu glasilu iz čisto 
drugih vzrokov in ne radi »nepravilne 
slovenščine«, ampak radi drugih či- 
tafeljev našega Ksta ponovimo v na
slednjem kritizirani oglas dobesedno: 

V neposredni bližini znanih slo
venskih zdravilišč: Rimske Toplice, 
Dobrna in Rogaška Slatina — ravno 
na križišču tja vodečih cest — je na 
novo ustanovljeno okrevališče Os- 
vatitech—Teharje, dosedaj še le malo 
razširjen tip okrevališč, kar je vredno 
zabeležiti.

Kakor pove že ime tega zavoda, 
gre tu za okrevališče za ljudi, potrebnih 
miru, ki radi tega zapuste za nekaj ča
sa mesto, ter se jim tu v lepem hribo
vitem kraju ponuja odmorišče s pro
stornimi, svetlimi sobami, in s posebno 
zdravo in dobro hrano za mal denar.

Zmerne cene omogočajo tudi ce
lim rodbinam, da se predajo temu ne
motenemu miru, akoravno je zavod 
oddaljen od mesta in postaje, kjer se 
ustavlja i brzovlak, vsega pol ure hoda.

Za vožnjo v dom, okolico, a spe
cijalno do kopališč, je gostom na raz
polago zavodov osebni avto, ki se ga 
bodo gostje radi njegove zmerne pre
vozne tarife zelo radi posluževali.

Okolica, park, igrališče in salon 
po dnevu, knjižnica, glasovir ter radio
aparat zvečer služijo gostom za za
bavo.

Ker bi se začasno moglo sprejeti le 
malo število gostov, bo tišina v zavodu 
osobito blagodejna, a kljub temu se bo 
velemeščanom nudila zvečer iluzija 
svetovnega vrvenja s pomočjo 4-cevne- 
ga radio-aparata (megafon in sluša
lice).

Kraj Teharje, ki mu je svoječasno 
grof Ulrik celjski podelil plemiški stan, 
bo ostal marsikateremu izmed gostov 
v najprijetnejšem spominu.«

Priznamo, da naše strokovno gla
silo ni pisano v najboljši slovenščini, 
ampak v domačem slogu, tako, da je 
razumljiv za vse naše člane — poseb
no na deželi — katerim je v prvi vrsti 
namenjen.

Toliko v pojasnilo neimenovani 
osebi ter vsem morebitnim sličnim na
sprotnikom.

Zasliševanje gostilničar
skih zadrug pri podelje
vanju krajevnih pravic za 
točenje alkoholnih pijač.

Na opetovane naše prošnje in ur
gence je veliki župan izdal dne 11. sep
tembra 1926 pod št. O. br. 1136/2 vsem 
srezkim poglavarjem sledeči

RAZPIS:
Ker opažam, da nekateri srezki 

poglavarji v inštrukcijskem postopku, 
uvedenem na prošnje za podelitev kra
jevne pravice za točenje alkoholnih 
pijač ne zaslišijo pristojne gostilničar
ske zadruge, opozarjam na okrožnico 
bivšega oddelka ministrstva trgovine 
in industrije v Ljubljani z dne 5. mar
ca 1924, št. 1271/24, v kateri je bilo 
odrejeno, da je v inštrukcijskem posto
panju z oziram na prošnjo za prizna
nje krajevne pravice zaslišati tudi go
stilničarsko zadrugo, dasiravno v do
ločilih pravilnika o gostilnah to ni 
predpisano.

Veliki župan:
Dr. Pirkmajer s. r.

Ta razpis velikega župana mari
borske oblasti objavljamo v vednost 
vsem članom, posebno pa velja to za 
zadružne funkcijonarje, da skrbijo za 
to, da se bo ravnalo točno po razpisu.
Ge bi se proti pričakovanju izdala ko
mu osebna pravica brez predhodnega 
zaslišanja zadruge o lokalni potrebi, 
prosimo, da se nas obvesti, da bomo 
zamogli podvzeti potrebne korake.

Zobozdravnik

dr. med. HERMAN SEDAJ
bivši asistent na vseuči/iščni zobni kliniki v Gradcu se je 
naselil v Mariboru kot družabnik dr. Lambrinosa in or
dinira v njegovih ordinacijskih prostorih v Gosposki ulici 
2III. od 8.—72. ure in 14.—17. ure.
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Veliki župan vinogradnikom 
mariborske oblasti!

E. kr. 1600/1.
RAZGLAS-

Ijlecte zboljšanja vinskega pridelka 
leta 1926.

Vsled hladnega in deževnega po
letja, deloma pa tudi vsled toče in pe
ronospore je letos vinska trta v raz
voju zaostala. Lepi jesenski dnevi po
spešujejo dozorenje grozdja, toda z 
ozirom na kratko dobo, ki nas loči od 
trgatve, je le malo upanja na kvalita
tivno dobro trgatev. Enake razmere 
vladajo v celi mariborski oblasti.

Da se omogoči vinogradnikom 
zboljšanje za potrošnjo in trgovino 
manj sposobnega letošnjega vinskega 
pridelka Ln s tem v zvezi dosega bolj
ših cen za vinski mošt in vino, dovo
ljujem vinogradnikom mariborske, 
oblasti na temelju § 5 zakona o pro
metu z vinom, vinskim moštom in 
brozgo z dne 12. 4. 1907, drž. zak. 
št. 210, obče zboljšanje vinskega mošta 
z zmerno uporabo sladkorja. Sladkati 
se sme v smislu čl. II. min. odredbe z 
dne 18. 3. 1914, št. 12.264 le vinski 
mošt od začetka trgatve do 15. novem
bra 1926 v kraju pridelovanja oziroma 
v njega neposredni bližini. Za zbolj
šanje vinskega mošta se sme uporabiti 
samo čisti konzumni sladkor v krista
lih ali kockah, raztopljen v moštu sa
mem, ne pa v vodi. Uporaba vsakega 
drugega sladkorja je v smislu zakona 
zabranjena. Sladkorja se sme dodati 
moštu le toliko, da se doseže koncen
tracija mošta srednjih vinskih let. 
Sladkajo naj se torej le mošti navad
nega namiznega vina izpod 14% slad
korja in mošti boljših kvalitetnih vin 
izpod 17% sladkorja. Največ se sme 
dodati do 4 kg sladkorja na 100 litrov 
mošta.

Vsled splošne dovolitve zboljšanja' 
vinskega mošta vinogradnikom, odpa
dejo tozadevne prošnje za dovoljenje 
sladkanja in naznanila o izvršenem 
sladkanju.

Ako nameravajo zboljšati mošt 
vinski trgovci, morajo imeti za to do
voljenje v smislu vinskega zakona od 
pristojne oblasti in jim je postopati v 
smislu odredbe z dne 18. 3. 1914, štev. 
12.264.

Vina samorodnih trt (šmarnico 
itd.) ni smatrati kot vina v smislu vin
skega zakona, zato je rezanje mošta 
šmarnice itd. z vinskim moštom in 
zboljšanja takih mešanic v smislu tega 
razglasa, strogo zabranjeno. Proti 
kršiteljem te zabrane se bo postopalo 
po zakonu.

V Mariboru, dne 16. sept. 1926.
Veliki župan:

Dr. Pirkmajer s. r.
*

E. br. 1600/1.
Maribor, dne 16. sept. 1926. 

Razglas glede zboljšanja 
vinskega pridelka l. 1926.

Uredništvu »Gostilničarski list* 
v

CELJU.
Uredništvo se naproša, da brez

plačno objavi v svojem listu privit raz
glas s sledečim pristavkom:

Vinogradnikom se priporoča, da 
z letošnjo trgatvijo, če bo vreme to do
puščalo, odlagajo do konca oktobra, 
nikakor pa naj ne trgajo pred 15. okto
brom. Gnilo grozdje naj se podbira po
prej, z zdravim grozdjem naj se čaka 
in izrabi jesensko sobice. En dan lepe
ga vremena zboljša vinski pridelek za 
četrt odstotka im več, ako je trta zdra
va. Na ta način je mogoče znižati po
trebo sladkanja mošta na minimum, 
ali pa v slučaju trajno lepega vremena 
sladkanje sploh ne bo potrebno.

Važna je prepoved rezanja mošta 
šmarnice itd. z vinskim mostom in 
sladkanje takih mešanic. Ta prepoved 
je bila potrebna, ker se je ugotovilo, 
da gre mnogo vina samorodnih trt tem 
potom kot pristno vino v konzum. Vi
nogradnikom kakor tudi vinskim tr
govcem se v interesu dviga vinskega 
konzuma, vinske trgovine in izvoza 
naših vin v inozemstvo toplo priporo
ča, da upoštevajo vsebino navedenega 
razglasa in se po njej rajvnajo.

Iz pisarne velikega župana.

Razno.
Mariborska mestna zadruga bo 

obdržala dne 27. oktobra 1926 ob 2. uri 
popoldne v hotelu gospoda Halbvidl v 
Jurčičevi ulici izredni občni zbor s sle
dečim dnevnim redom: 1. poročilo na
čelstva o dosedanjem delovanju ter 
raznih drugih aktualnih vprašanjih 
gostilničarstva; 2. volitev načelnika, 
podnačelnika m dveh odbornikov — 
namestnikov; 3. slučajnosti.

Gostilničarji pozor! Po našem za
stopniku dali smo pregledati novoiz- 
umljeni aparat g. V. Simoniča v Ptu
ju, »Vinobister«. Aparat je zelo pri
praven zlasti' za gostilničarje, ker či
sti mehaničnim potom vsako nečisto 
in skvarjeno vino, tako, da se vsako 
slabo vino lahko kot izborno takoj na
taka. Opozarjamo na današnji inserat!

I'čmi knjiga »Knjigovodstvo za 
oblačilne stroke*. Pravkar je natisnje
na od bivšega oddelka ministrstva tr
govine in industrije v Ljubljani apro- 
birana učna knjiga »Knjigovodstvo za 
oblačilne stroke«, ki jo je spisal pro
fesor K. Podkrajšek. Da omogoči izda
jo te knjige, je zbornica za trgovino, 
obrt in industrijo v Ljubljani prevzela 
njeno založbo. V ta namen je docela 
izčrpala poseben sklad, ki je namenjen 
za izdajo učnih knjig za trgovske in 
obrtne strokovne šole. Da se navedeni 
sklad obnovi in omogoči izdaja nadaljt- 
nih strokovnih učnih knjig, je potreb
no, da se izdana knjiga čimpreje raz- 
peča. Radi tega ustrežemo rade volje 
želji zbornice ter priporočamo nakup 
te knjige obrtnim nadaljevalnim ih 
drugim obrtnim strokovnim šolam, 
učiteljstvu, ki na teh šolah poučuje ka
kor tudi vsakemu učencu. Knjiga, ki v 
strokovnem oziru ustreza V polnem 
obsegu zahtevam modernega strokov
nega pouka, bo izredno koristila tako 
učencem oblačilne stroke, kakor tudi 
učiteljstvu, ki mu bo v izdatni meri 
olajšala strokovni pouk. Knjiga se na
roča naravnost pri zbornici ter stane 
izvod 33 Din, pri naročilu več izvodov 
naenkrat se dovoli primeren popust.

51. občni zbor društva mednarod
nih hotelirjev. V Budimpešti se je vr
šil v slavnostni dvorani ogrske akade
mije znanosti pod predsedstvom gosp. 
Nils Trulsson iz Stockholma v času 
od 29. septembra do 2. oktobra 1926 
51. občni zbor društva mednarodnih 
hotelirjev, na katerem je bilo zastopa
nih 31 narodov. Našo zvezo je zasto
pal g. Milan Martitnovič, hotelir v Rog. 
Slatini, kateremu izrekamo tem potom 
našo zahvalo, ker se je udeležil tega 
zbora na lastne stroške, ki niso ravno 
malenkostni. Navzočih je bilo skupaj 
600 hotelirjev celega sveta in mnogo 
drugih ogrskih visokih državnih funk
cijonar jev ter narodnih predstavnikov. 
Poročilo o poteku tega zbora, ki je jako 
zanimivo in obširno, smo primorani 
radi pomanjkanja prostora v našem 
listu rezervirati za prihodnjo številko.

Poročilo o tečajih za brezalkohol
no uporabo grozdja in sadja. O priliki 
letošnjega velesejma je priredila 
»Brezalkoholna Produkcija« v Ljub
ljani dva tečaja za brezalkoholno upo
rabo grozdja in sadja ter o konzervi
ranju sploh. Prvi je trajal od 1. do 3., 
drugi pa od 4. do 6. julija t. 1. Oba te
čaja sta bila prav dobro obiskana. Med 
udeleženci so bili med drugimi tudi 
sledeči gg.: Boško Boškovič in Pavle 
Boškovač, referenta v ministrstvu za 
kmetijstvo ter zastopnika Srbskega 
Poljeprivrednega Društva v Beogradu, 
višji sadjarski nadzornik v pokoju in 
urednik »Sadjarja in Vrtnarja« M. 
Humek, višji kletarski nadzornik v p. 
I. Gombač, profesor drž. srednje vi
narske in sadjarske šole v Mariboru 
Josip Priol, srezki ekonomi: Franjo 
Kafol iz Novega mesta, Josip Zupanc 
iz Ptuja, Vekoslav Štampar iz Ljuto
mera, Pavao Cesar iz Samobora itd., 
kaplan Lojze Sunčič iz Male Nedelje, 
art. major v p. Burnik kot zastopnik 
kmetijske podružnice v Teharjah, pro
fesor Verbič, sedem šolskih upravite
ljev (k), večje število voditeljic go
spodinjskih šol in tečajev (Marijani- 
šče, dr. Krekova gospodinjska šola v 
Zgornji Šiški, Škofja Loka, Šmihel. 
Repnje itd.) čč. sestre-prednice iz 
Marijanišča, Leonišča, Hiralnice sv. 
Jožefa itd., poleg teh nekaj absolven
tov raznih šol, dijakov, železničarjev 
ter drugih interesentov iz raznih kro
gov. V kolikor niso bili po uradnih po

slih zadržani, so se tečaja udeleževali 
tudi gg. šef oddelka za kmetijstvo v 
Ljubljani I. Sancin, kmetijski svetnik 
I. Trampuž, kmetijski svetnik in ured
nik »Kmetovalca« V. Rohrman, tajnik 
Kmetijske družbe inž. Lah i. dr. Pre
davatelj J. Baumanu iz Buchenbacha 
pri Freiburgu (Nemčija) je snov ob
delal’ stvarno, znanstveno in vendar 
lahko umljivo, tako da so udeleženci 
predavanjem, kakor tudi praktičnim 
predvajanjem z največjo pazljivostjo 
sledili. Predaleč bi vedlo, če bi hoteli 
na tem mestu objaviti vsebino in kra
tek pregled teh tečajev. Udeleženci - 
priznani strokovnjaki — bodo to ob
javili v strokovnih listih.

Potreba in važnost 
strokovnega glasila.
Kakor je velike in pomembne važ

nosti časopisje, ki zastopa politična, 
gospodarska in druga važna javna 
vprašania, ravno tako in še bolj važno 
in potrebno je strokovno časopisje za 
poklice vseh vrst v naši državi. Stro
kovni listi imajo obdelovati predvsem 
vsa vprašanja dotičnih poklicev, za ka
tere so namenjeni, pospeševati njih 
organizacijo, vzbujati med članstvom 
stanovsko zavednost, solidarnost in po
žrtvovalnost, mnogokrat pa tudi grajati 
malomarnost in brezbrižnost, kjerkoli 
se ista pojavi. Oni so takorekoč infor
mativni organi za celokupno organi
zacijo ter nekak vezni člen posamez 
nikov do vodstva organizacije. Njih 
namen je ramn tega še, da se razbremeni 
vodilna mesta od preob Ine korespon
dence, ker dobivajo člani v strokovnem 
listu pojasnila v vseh količkaj važnih 
zadevah, vsled česar si isti prihranijo 
pismena vprašanja, vodstvo pa odgo
vore na to. S tem je vodstvu prihra 
njeno mnogo dela, kateri čas se lahko 
porabi v druge koristne svrhe.

Ta namen se pa doseže le tedaj, 
ako članstvo svoj strokovni list ne le 
samo prejema, ampak ga tudi do konca 
prečita. Ta malobrižnost, da se list ni 
prečita!, dokazuje mnogokrat to, da 
prihajajo .od posameznih članov na 
vodstva vprašanja v zadevah, ki so 
bile slučajno že v njih strokovnem 
glasilu natančno pojasnjena in bi taka 
vprašanja lahko izostala, če bi članstvo 
vsako izdajo pazljivo prečitalo

Tako je tudi z našim strokovnim 
glasilom »Gostilničarski list», ki ima 
nalogo zastopati velevažno gosblni 
čarsko obrt in obveščati članstvo o 
vseh važnih dogodkih in korakih, ki 
so se aii bi se bili morali štor ti v 
gotove namene. Naloga tega članka ie 
predvsem ta, da se naše članstvo opo 
zori na dalekosežnost in izredno važ 
nost našega strokovnega glasila, kate 
remu moramo posvetiti posebno pažnjo 
na njegov obstoj. Vsaka organizacija 
brez svojega strokovnega glasila je, 
kakor bolnik, kateri nima sredstev za 
zdravljenje in hitro ter konečno vsled 
onemoglosti — izdihne. Tudi vsaka 
organizacija, ako nima svojega glasila, 
je obsojena k poginu, ker ji manjka 
vez, katera jo spodbuja k skupnemu 
delu, solidarnosti in stanovski zaved
nosti vsled česar se vtihotapi nekaka 
zaspanost in mrtvilo v organizacijo in 
povzroči razpad. Ako hočemo toraj, da 
naša organizacija ne le životari, ampak 
živi in dela v namenu, za katerega se 
je ustanovila, je nas vseh dolžnost, da 
privedemo vsakega našega člana do

■ NAMIZNE PRTE, SERV1JETE 
I ter sploli vse gostilničarsko in hotel- 

E sko perilo dobavlja po zeloznižanih ce- 
8 nah veletrgovina R. Stermecki, Celje. I
pravega pojmovanja velike važnosti, 
katero zavzema strokovni list v orga
nizaciji.

V naši gostilničarski organizaciji 
imamo še precej članov, ki se trdo
vratno branijo soreiemati naš list in 
četudi je brezplačen, je pa tudi takih, 
ki ga spre jemajo, a ne čita jo, pač pa 
ga enostavno založe ter o priliki po
rabijo za druge namene. Taka mlačnost 
do svojega lastnega poklica ni nikakor 
na mestu in je vse graje vredna.

Kako je mogoče pridobiti spošto
vanje drugih, ako na tak način gostil
ničarji zapostavita,o samega sebe? V 
zadnjem času so se take obžalujoče 
razmere nekoliko zboljšale, ker se je 
število takih neznačajnežev zmanjšalo, 
to pa le polagoma, kar dokazuje, ko
liko truda in časa ie potrebno, predno- 
pridejo dot'ćni k zavesti ter sprevidijo, 
kaj so doižni sebi, svojemu poklicu in 
skupni organizaciji.

Ker je strokovni list, kakor že 
prej omenjeno, drektna vez, potom 
katere dobivajo vsi posamezni člani 
poročila o vseh dogodkih, tsčočih se go
stilničarske obrti, od vseh podvzetih 
korakih za prdobitev in dosego raz- 
1’čnih pravic, z eno besedo o vsem, kar 
se godi in kaj se zahteva, je torej po
sredovalec med članstvom, kateri omo
goča da se obdrži skupnost, s katero 
so dosegljivi in odvisni vsi uspehi v 
procvit gostilničarstva. Vedno moramo 
delati in stremeti za tem, da se naša 
organizaciji ne ruši, ampak izpopolni 
in razširi tako, da bo lahko naspro
tovala vsemu, kar ni v skladu z nje
nimi interesi.

Oprimite se toraj našega strokov
nega glasila, dajte mu najlepši prostor 
v Vašem lokalu ter ga ne skrivajte v 
kakšnem kotu. Podpirajte ga s pri
mernimi članki, opozarjajte uredništvo 
na morebitne nedostatke, tako da bo 
isto v vsakem oziru kos svoji nalogi.

Tovariši, opustite omenjena, orga 
nizaciji škodljiva dejanja. Namesto da 
nam pošiljate list nazaj — premišljajte 
rajši o tem, kako bi pripomogli do čim 
večjega njegovega razširjanja. Prido- 
oite med obrtniki, s katerimi ste v 
kupčijskih stikih, naročnike ali pa 
oglase za naš list. Pokažite z dejanji, 
da ste nas razumeli, da želite končni 
uspeh, kateri je odvisen edino le od 
popolne edinosti ter njenega skupnega 
dela v obrambo naših interesov.

Razširjajte 
»Gostilničarski list« t

Mi vse eno,

kateri kavin pridatek uporabljate. — 
Razlika v kakovosti je jako velika, 
ravno tako kakor pri zrnati kavi. — 
Najzadovoljnejši bodete s Franckovini 
kavnim pridatkom, kateri je že pred 
davnim preizkušen in katerega kako
vost je priznano najboljša, — (Pravi 

je samo z imenom 
„Franck"* in z mlinčkom.)
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Odpiranje in zapiranje 
trgovskih točilnic na 

stoječe goste.
Ko je že bil naš list v strojiu, smo 

prejeli od velikega župana mariborske 
oblasti v Mariboru okrožnico, s katero 
daje vsem s rezkim poglavarjem in me
stnim magistratom v Celju, Mariboru 
in Ptuju navodila, kako se imajo rav
nati v zadevi odpiranja in zapiranja 
trgovskih obratov sploh, h katerim 
spadajo tudi trgovski točitlci na stoječe 
goste, kateri nas vse najbolj zanimajo.

Iz okrožnice — katero objavljamo 
na koncu tega članka dobesedno — po
snemamo, da smejo sicer trgovski gre- 

'mijfi določevati čas odpiranja in zapi
ranja za vse svoje člane, torej tudi za 
trgovske točilce na stoječe goste, v ko
likor še ni ta čas urejen z naredbami 
upravno-policijskih oblasti. Izjem za 
posamezne včlanjene obrate pa niso 
upravičeni dovoljevati. -Vsak tak sklep 
trgovskih gremijev mora pa biti odo
bren od nadzorstvene oblasti, to so 
srezki poglavarji.

Trgovski gremiji so sicer po veči
ni storili take sklepe, niso pa do danes 
še od srezkili poglavarjev odobreni. 
Vsled tega so po tej okrožnici danes še 
neveljavni. Iz tega izhaja jasno, da se 
morajo vsi trgovski točilci stoječim go
stom ravnati točno po razglasu velike
ga župana mariborske oblasti v Muri 
boru z dne 14. maja 1925, št. U. br. 
8481/6, objavljen v 'Uradnem listu št. 
47/170 od leta 1925, točke 6., ki se gla
si: »Točilnice (vinotoči, vštevši vino- i 
toče pod vejo), ki ne spadajo v kate
gorijo rodnih gostiiln, zapirajo in od
pirajo svoje obrate ob času, ki velja za j 
druge trgovske lokale.«

Sedaj pa nastane vprašanje, ka- j 
teri čas velja za druge trgovske 1 o- j 
kale.

Cela stvar je precej zmešana, ta- j 
ko, da se marsikdo' izogiba začeti jo j 
urejevati. Ker se bo le moralo prej ali 
slej začeti z urejevanjem tega jako važ
nega gospodarskega in za gostilmčar- 
stvo eksistenčnega vprašanja, in ker j 
morajo do tedaj vendar le obstojati ne- j 
ke smernice, po katerih se je ravnati, j 
niti najmanj ne dvomimo, da mora ve- j 
Ijati čas odpiranja in zapiranja dru
gih trgovskih obratov tisti, katerega ‘ 
so trgovski gremiji sami določili v 
okviru v okrožnici navedenih predpi
sov. V kolikor smo zamogli do danes 
dognati, velja ča® odpiranja in zapira
nja za vse trgovske obrate, torej tudi 
za trgovske točilce stoječim gostom, 
sledeči:

1. Za mesto Celje:
a) ob delavnikih: od pol 8. ure 

zjutraj do pol 1. ure opoldan in cd 2. 
ure popoldne do 6. ure zvečer;

b) ob nedeljah in praznikih: so vse 
trgovine zaprte.

2. Za celjsko okolico:
a) v zimskem času, ki traja od 1. 

oktobra do 31. marca, se odpira ob 
7. uri zjutraj in zapira ob 6. uri zvečer. 
Opoldanski odmor traja 1 uro;

b) v poletnem času, ki traja od 1. 
aprila, do 30. septembra, se odpira ob 
7. uri zjutraj in zapira ob 7. uri zve
čer; opoldanski odmor traja 1 uro;

c) ob nedeljah in praznikih so lah
ko vse trgovine odprte od 8. ure zju
traj do 12. ure.

3. Za mesto Marihor:
a) ob delavnikih: od 7. ure zjutraj 

do 12. ure in od 2. ure do 7. ure zvečer;
b) ob nedeljah in praznikih so vse 

trgovine zaprte.
4. Murska Sobota, za celi srez:
a) ob delavnikih: od 7. ure do 12.

ure in od 1. ure popoldan do 6. ure 
zvečer; . ' ! - cflU j

b) oh nedeljah in praznikih so vse | 
trgovine zaprte.

5. Slovenjgradec, za celi srez:
a) ob delavnikih: od pol 8. ure do I

pol 1. ure popoldne in od pol 2. ure do 
pol 7. ure zvečer;

b) ob nedeljah in praznikih so lah- { 
ko vse trgovine odprte od 8, do 12. ure. ;

Od drugih krajev se nam le ril po- i 
srečilo dobiti točnih informacij.

Tudi za druge kraje, ki niso tu ; 
našteti, velja približno isti čas odpira
nja, in zapiranja trgovskih lokalov. Ni
kakor pa ne sinejo imeti trgovski to
čilci na stoječe goste nikjer odprtih 
svojih lokalov več kakor 10 ur dnev
no. Ce kdo tak prestopek ugotovi, naj ! 
ga z navedbo zanesljivih prič naznani ' 
svoji zadrugi, ta pa politični oblasti. : 
Zadruge naj pošiljajo nam prepise j 
vsake take ovadbe, da bomo tudi od na- ! 
še strani, zaniogli Intervenirati pri do- j 
tični oblasti.

Mislimo, da smo celo, stvar dovolj | 
jasno razložili in upamo, da se bodo 
vsi nali’ člani, ki nas in svoje zadruge 
prebbkladajo z anonimnimi ovadbami, 
po naših ■ navodilih ravnali in nazna- 
njali-vse prestopke kakor smo ravno
kar pojasnili. Le na tak način nam bo 
mogoče kedaj odpraviti te naše in na
rodne škodljivce, ker še jim ne bo več 
izplačalo plačevati visokih točilnih 
taks, ker ne bodo med dnevom iztočili 
toliko, da bi zmagovali vsa. plačila,.

Ge. bi komu ne bilo nekaj povsem 
jasno, naj še obrne do nas in mu bo
mo dali rade volje vsa potrebna .po
jasnila.. Najbolj enostavno, in razum
ljivo pa je, ako se repe, da morajo tr
govski točilci stoječim gostoni odpirati, 
in zapirati svoje luknje točno ob isti 
uri, kadar zapirajo ostali trgovci z 
mešanim in manufakturnim blagom, 
živežem, železnino, zlatnino itd. svoje 
lokale.

Okrožnica velikega župana se gla
si. sledeče: . . . ..
Veliki župan mtribortke ohladi:-. ; .
S. Br. 2i30/3(h

Maribor, dne 16. oktobra 1926, 
Nedeljski počitek, odpiranje ... - 
in zapiranje obratov.
Vsem sreskim poglavarjem {izvsemši 
Čakovec in Prelog) in mestnim magi

stratom Celje, Maribor in PUtji
Več'trgovskih gremijev in gremi- 

jialnih pomočniških zborov je zaprosi
lo za oblastveno odobrenje sklepov gl£- 
de odpiralnega in zapiralnega časa;ter 
nedeljskega in praižiiitškega odmora V 
trgovskih obratih. Meritorna rešitev 
teh prošenj je iizostafa zaradi tega, ker 
kljub tozadevnim predlogom velikih 
županov ljubljanske in mariborske 
oblasti od 15. L, in 18. IJ. 1926 mini
strstvo trgovine in industrije sporaz
umno z ministrstvom socijalne politike 
se ni izdalo v § 14/3 zakona o zaščiti i 
delavcev predvidene uredbe glede od
piranja trgovskih obratov ob nedeljah 
v občinah z manj nego 10.000 prebi
va,fci. Šele na podlagi te uredbe bo 
možno v smislu § 12. cit. zak. in raz
pisa ministrstva, za socijalno politiko 
od 31. oktobra 1925, O. Br. 350/4 iz
dati predpise glede odpiralnega in za
piralnega časa ter nedeljskega in praz- 
niškega odmora v trgovskih in, obrtnih 
obratih.

Dokler se ne objavi tozadevna na
redba, veljajo v tem pogledu za Slove
nijo določbe avstrijskih zakonov od 14. 
jan. 1910, drž. zak. štev. 19, oziroma 
od 16. jan. 1895 drž. zak. št. 21 in 18. 
julija 1905 di’ž. zak. štev. 125 ter raz
glas bivšega štajerskega namestništva 
od 29. oktobra 1905, dež. zak. št. 106 
in 21. avgusta dež. zak. št. 58, v kolikor 
niso razveljavljene s § 126. zakona o 
zaščiti delavcev.

Pripomni se, da morejo zadruge 
(gremijij pač v mejah teh predpisov' 
— s pridržkom odobrenja nadzorstve
nega oblastva -— določati odpiralni in 
zapiralni čas, v kolikor ni. urejen z na
redbami upravno-policijskih obkstev. 
da pa nišo upravičene same dovoljie-

Dovoljujem sl cenj. gosp. gostilničarjem vljudno naznaniti, 
da imam vedno v zalogi vsakovrstna bela.in črna

dalmatinska vina
po najnižjih cenah samo za prodajo na debelo.

v Priporoča se za obilen obisk

Ivan Skunca, Celje, Hotel „KRONA1*.

vati izjem za .posamezne včlanjene 
obrate.

Prestopke predpisov o odpiranju 
in zapiranju obratov kaznujejo pri
stojna upravno-policijska oblastva,

V etiki župan:
I)r. Pirkmajer s. r.

Henrik Coffou
% delavnica %
% za dekoracijsko, sobno % 
% in črkoslikarstvo. %

| Pleskarsko |

P iakirarstuo f|
iHf Strokovno izvrševanje vseh sli- Ut/ 
(||b /carskih del ob solidnih cenah. (jjk> 
•mL Velika izbira vzorcev za stensko swv 

: in sobno slikarstvo. si*
Prima reference iu- in

tjll inozemstva. 3-2 ^

Maribor, siomškou trg 2.
Atelje za umetno

Ikojlcjo
specialni strokovni zavod za 

izdelovanje

M «1
M VAHTAR, Ma ibor

Gosposka ulica 24 in 37.

Trpgira papirje ir umetein.

i S/Sariborsko j
| električno, instalacijsko i 

in strojniško podjetje j

»Žarnica* 1
HOLLOR in drug, MIRiiOR, j

j Gosposka ulica 8. 1
I Instalacija na obroke! / 
| Vse v to stroko spadajoča ] 
j popravila se sprejmejo, i 

Cene nizke! )

B«jB«ga«Hi«mnBiiEsaiaxaBBfcBaBHCTiffi—‘ijninifega

Posestniki, živinorejci, kupite

šotno steljo!
20% ceneje od slame, 50% čistejši 
hlev in nikakih okužb, 100% boljši 
gnoj ter 200°/o izdatneje kakor slama; 
nadomešča deloma umetno gnojilo na 

vsaki zemiji. — Dobavlja samo

Anton $itpaycrs
Maribor, Meljski dvor.

f ■"i3* ^
, Pozor! 1 Novost!

JPatesitfroint

| Vas ščiti pred okuženjem in 
j tuberkulozo, ker popolnoma pre-' 

preči vsak izliv bacilov.
I Iz higijenskih vzrokov in radi 
l nevarnosti okuženja ueobhodno 
j potreben. Zdravniško odobren! 

iznajditelj

Rudolf Škrobar
^Jvlanbor, Trubarjeva ulica II.

®

® m
¥* Kaviir

struga?’

D.-"a»3ka aisea 4
priporoča cenjenim gg. gostil
ničarjem čepe in zamaške iz 
lesa za sode vsake velikosti, 
karnise za okna, keglje, krogle 
iz «Sanctus» lesa kakor vse v 

strugarstvo spadajoča dela. 
Postrežba solidna. Cene zmerne.

Tovariši l
Kadar pridete v Maribor, obiščite 

mojo

feavarii©.
Nudim dobra odprta vina, desertna 

vina, buteljke, izvrstno breskovo bovlo, 
različne likerje, domače pecivo kakor 
tudi Izvrstno kavo čaj ter tudi razno
vrstna jedila.
Postrežba točna! Cene solidne !

Vsak dan do 3. ure zjutraj odprto. 
Se priporoča

lastnica

Kati ra Kotnik
kavarna „Bristol“

Maribor, Vetrinjska ulica 30.

SOSG©G03!SS©GO:© GGGS"GGGGG S ©G

j Vinarji I f
S ©

Navodilo za strokovnjaško na- ^ 
© pfavljanje vina in žganja, kakor o 

tudi za vse vrste esenc in ho- ® 
® landske majske pijače. Navodila ® 
© veljalo 30 Din. Denar je poslati G 
© vnaprej na ©

1 *,Heniikos“ 1
G GG zastopstvo kemijskih izdelkov G
0 Rača (K^ag.), Srbija. |
GGGS©G©©GGSG!GI©©S©G©£©G©©©©©

Proda se

podeželska
gostilna

višje ležeče pritličje s 3 kletmi 
in večjim gospodarskim 

poslopjem.
Naslov v upravi lista.

Franc Koifačič
Kotar, Dobola pri Brežicah ob

izdeluje vsakovrstne vozove za mesarje, 
koieseljne, kočije najfinejše vrste in 
7 avtomobilne karoserije po načrtu. 4

Priporočam se cenj. občin
stvu za obisk, imam vedno ria 
razpolago vsakovrstna vina, likerje 
in slivovko.
Cene nizke! Postrežba solidna !

mn Kač
gostilničar,

Gotovlje pri Žalcu.
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Ustanovljeno 1850.

Zaloga HlaVirjsV 
i« ^aHei/fstna 
uglašdanja in 

popravila 
giasoVirjd

T. BSuerlt
=s= Maribor, Gosposija ulica 56. =
VcliKa zaloga glasoVirjsV 'n pianin od 
Din 2060 do Din 25.000 predaja tudi na 
tnesečt&o ebroHo od D*n 500 do Din 1000. 
Oddajajo so instrumenti tudi na posojilo, 
pianino na eJ?Htr. pegon z denarno skri

njice poceni na prodaj! 2-3

Maribor, Koroščeva ulica 50
- Najfinejša 
terpentin krema.

Odlikovanje I. vrste z diplomo in zlato kolajno 
pri obrtno-industr. razstavi v Mariboru.

2? o z; or*

pred nakupom kolesa!
Originalna kakor specijalna kolesa 

najznamenitejše znamke.

2-2

Gim zGslepsto ia saliip S!f flerlie, A.-G.

linji S Mučiš
Glavni trg 1?. Va b a 'n • Tolleiiliitiinva ni. li

akap in prodaja
posesten, Iiii, ni!, oostiin

itd. itd, pr-š

2 Karel Troha 4
SitsveRska ul. 2/S

los. Zlringer
preparatos* »gačtlell 
Maribor. Slovenafea ulica št. 28
Ptiče, sesalce itd. prepariram naravno, 
izvrstno in trajno. Rogove vseh vrst, 
trofeje montiram na zrezljane ali na 
naravne deske. Prevzamem vsakovrstne 
kožuhe za belostrojenje in kupujem 
2 rogovje. 6

Sadjevec
stari in novi razpošilja A. OSET, 
Štajerska klet. Narodni dom, Maribor.

§§§ Najcenejše in dobre pipe 
in čepe za sode vedno v 
zalogi, izdelovanje in za
loga krogel iz ,,sanktum“ 
lesa za kegljišča. 2-2

Josip Krabath
ptpar !n strugar 

MARIBOR, Grajski trg št. 4.

j. Sziuicz
Mariin, iUepanMa e. 21
priporoča svojo veliko zalogo

manufakturnega blaga 
- - in periŠa - -

po najnižjih konkurenčnih cenah.

prvovrstne za vino,
žganje itd. ter vse 

v to stroko spadajoče 
predmete

točno in ceno!
Popravila

vseh vrst sodov in pralne 
posode. 2-2

sodarski mojster

Mariboi1, lojašalšla ul. ?.

Pozor motoiiiisti.liolesaFli!
Ravnokar so dospele najboljše in 

najtrpežnejše v&rige

v vseh poljubnih delih in dolgostih 
in se dobe pri

JiVjak I Gustinčič
MARIBOR

Glavni trg št. 17 in Tattenbachova ul. 14.

Trgouina stabla in porcelana

Ivan Kovačič
Maribor, Kopoško c. 10

Telefon 433.
velika zaloga češkega stekla, 
porcelana, kamenine, šip za 
okna, ogledal, okvirjev za po

dobe, svetilk itd. itd. 
Steklarska delavnica.

Na veliko! 3—5 Na malo!

G—©-G—©-©—©—©— G—O—G-ff-©-©-©

f INDiAN-motccykii j
^ (Prospekt in cenik na želio). ^

f ŠTETE H-ajita |
® (m Kugellager.) *f
e
©
©;
!SJei
1

CASTROL 01L
KONT1NENTAL-PNEUMAUK ®

Hama« PELIRSH, Hariimr, |
Aleksandrova c. 19. Telefon 458. © 

-©-©-©—©-G-©—©-©—©-©—©-©-©

niiiiiiaii
FR. EERHHRRD-ag sin iiejitelj

Sastav Bernhard
USRIBOE, nieksaailnia cesta 17
Kadrošiio! Teisfon 30 KadslRlo!
Zaloga votlega, litega in brušenega 
stekla. Ogledala, svetilke, okvirji, por
celan, kamenina, kakor tudi vse v to 
stroko spadajoče luksuzne in druge 

potrebščine.
Umetno zasteklenie stavb in portalov. 

Za gostilničarje znižane cene!

iiiinaiiBB
dielaarijca a

eže^ts»5Čažm pogonom.

'delki in 
izdelava 
vseh ?
stroko ; ___

spadajočili, im JLp
del. -

Niijboljšo im najmodernejšo 
prekaje-valaica z lastno hladilnico

priporoča 8 6

Viktor Zany
Celje, Prešerm.va ulica II.
N-i debelo! Cene zmerne! Na drobno!

Priporoča se

Lovro Rogelj
sodsvićar

Celje, Kralja Petra cesta št. 41.
V zalogi ima vedno naravni malinovec 
iz domačih gorskih malnov. 12-3

vsake vrste, posebno iz tovarne

Berndorf
priporoča po bieznonkurBnčRili cenah

Gasposii ulica 3.

Franc Vogel
Steklo za okna, 

zrcala, 
slike,

okvirje za slike, 
jedilno orodje vseh vrst 

porcelan, 
kamena posoda, 

svetiljke.
NA DROBNO! NA DEBELO!

F. BINDER S
ZLATAR in GRAVER,

IPHIEOH, OROŽHOVH UL. 6
Graviranje jedilnega orodja in 
namizne posode najceneje in v

TVornica čokolade

an
TVornica čokolade a

najkrajšem času.

BUČNO
OLJE

garantirano pristno in naj
boljše priporoča po konku

renčni ceni

Tovarna bučnega olja
J. HOCHMULLER 

v MARIBORU.
Pod mostom štev. 7, 
Magdalenska stran.

Telefon št. 339.

Zamenjava bučnih koščic 
za olje.

priporoča svoje izdelke »MENAGC« 
najboljša čokolada za kuho, »SANA« 
vanilijeva najfinejši izdelek za kuverture.

Fr. Tomažič
nožar j n izdelovatelj kirurgičih potrebščin. 
Maribor, Slovenska ulica št. 5.
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! ZAJAMČENO PRISTNO BUČNO 
JEDILNO OLJE ZNAMKE

„HUBERTOVO"
Tovarna olja LOG 

pošta Limbuš - Maribor
Glavna zaloga:

Hita Hcpps — Maribor
Gosposka ul ca 38—41.

42 Foto-ateije

A. ČERNE
umetniški slikar in fotograf 
Celje, Ljubljanska cesta 10

Se priporoča za vsa slikarska 
kakor fotografska dela; poveča in 
in slika po vsaki sliki itd. Slika 

se tudi izven hiše.
Postrežba solidna ! Cene konkurenčnel 
Zaleži razglednice od 1000 kem. naprej.

Razno belo platno kupite 
dobro in poceni pri tvrdki

Najceneje im najbolje
se kupijo moški in ženski štofi, 
različno moško perilo, belo in 
rjavo platno, cefiri in gotove 

7 različne obleke itd. pri 5

Ivan Mastnaku,
Oelje tOalja Petra c. 15
manufaljtura in lastna izdeloValnica oblet

Domača in dalmatinska

VINA
prodaja na debelo po nizkih cenah

Josip Žumer, Celje
Priporoča tudi svoj hotel in restavra

cijo s priznano dobro kuhinjo.
Cene zmerne. 12 7 Telefon št. 46.

Prepričajte se sami!

Priporočam se cenjenemu občinstvu za obilen obisk. 
Imam vedno vsakovrstna vina, likerje in slivovke. 
Postrežba solidna! Cene nizke!

MATIJA KRAJNC
Žalec. posfilničar. Za 1 tž c.

zasfpuga &a izdelovanj e perila v Ptuju

V lastnem paviljonu, v mesnici na 
Kralja Petra ce«ti vedno prvovrstno 
volovsko meso po zmerni ceni. 
Za obilen obisk se vljudno priporoča
Jo si Gor»exvjal£,

7 mesar in prekajevalec, Celje. 5

izdeluje vsakovrstno perilo za hotele, kavarne in 
restavracije kakor tudi gostilne. — Dalje tudi perilo za dame, 
gospode in otroke od priproste do najfinejše kvalitete po naj

nižjih konkurenčnih cenah.

Velika zaloga perila za delavce kakor tudi delavskih oblek.

Fran Strupi
(p"' priporoča 
f gostilničarjem in ^ 

jjljf'"’" kavarnarjem svojo bogato 
J zalogo raznovrstne ste- 
^ klene in porcelanaste posode. 

Najnižje cene in točna ^

12-9

Sil* trapisto^ski, 
sir* pr Ismendoiski, 

s:r švicarski v škatljah, 
salama, Gavrilovič, 

kranjske klobase, pristne
nudi po najnižjih cenah

Karol Loibner, Celje,
Kralja Petra cesta 17, »Pri zvoncu«.

URE,
ZLATO, SREBRO

Sknt. Lečnik,
Celi**, Glavni trg si. 4.

KUPUJE STARO 
ZLATO, -i SREBRO.

Lovske puške
v specijalni izdelavi, autom, pištole in 
vse lovske potrebščine dobavite po 

najbolj ugodnih cenah pri tvrdki
ALBERT RUTAR
4 Cehe, Slomškov trg 4. 3

Splošno mizarstvo 
in zaloga mrtvaških 

krst

Mariin špeglič
Celje 6

Kralja Peira cesia 28. 

Cene smerne.

Postrežba toč si a I Cene zmerne I

Alojz Zorčič
umetni valjčni mlin

Spodnji Breg pri Ptuju
Zamenjava vsakovrstnega zrnja 
za najboljšo moko ter nakup in 
prodaja vseh mlinskih proizvodov.

Mlin zmelje Msadl ©ra -vagrora žita dLraevrao.

fcMrcdia „jMtti dottt”
se priporoča z dobro kuhinjo tor s pristnimi haloškimi in ijutomEPskimi uini.

Josip in Anica Berile, restavratorja.

Demetrij Glumac
kotlara

Maribor, aieksoadma cesta št. 33
priporoča cen j. gostilničarjem vsa v njegovo 
st oko spadajoča dela. Pos avlja tudi vse 
vrste parnih kotlov za parne stroje barvarn, 
belilnic, usnjarn, tovarn za sveče in marga
rino itd. Izdeluje vodovode in parovode iz 
bakra. Kotli za pranje in kotli za kuhan)e 

žganja vseh vrst vedno v zalogi. 
Pocinjenje in popravila vseh vrst točno in 

najceneje.
Delo zajamčeno dobro in garantirano!

Tovarna mizarskih izdelkov

Ivan Klančnik, Maribor
Tovarila In pisarna: Mejna ulica št. 6.

Moderne notranje opreme sob, salonov, pisarn i. t. d. i. t. d, 
Portali in stavbna dela. Telefon št. 319.

Zvezna tiskarna v Celju
Priporočata se

ixde!awa*>je

sodavice in pokalice
Gabenje pri Celju.

L. ]unger
prekajevalnica

Celje
Oglašujte!

izvršuje vsa v 
tiskarsko stroko 
spadajoča dela

hitro, solidno, 
okusno in po 
zmernih cenah.

Lastna moderno urejena knjigoveznica

ii ii
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ROBAVSOV SUHOR
(PREPEČENEC)

je znan kot najboljše kvalitete
za gostilne kavarne in bufete.

Pri večjih naročilih znaten popust.

KAfIL ROBAVS, tovarna suhora, Maribor*, Koroška cesta 24.

Josip Laufer, trgovec,
Marl$30r, Aleksandrova cesta št. 23.

priporoča svojo bogato zalogo špecerijskega blaga, posebno izbiro kave, surove 
in pražene, različne dišave in začimbe (gvirce), osobito najfinejšo sladko pa
priko, za gostilničarje posebno priporočljiva ; dalje vsakovrstno kuhinjsko orodje 
in posodo, kakor tudi tehtnice, mline za kavo, brzokuhalnike za kavo in čaj, 
mline za drobtine in meso, različne namizne nože, vilice in žlice v veliki izbiri. 
Oblito (emajlirano) in alumijinasto posodo, krtače itd. — Alpaka nože, vilice 
5 In žlice. Vse po zelo zmernih cenah 5

Zaloga pohištva in preprog

ERNEST ZELENKA
MARIBOR, Uiiea 10. oktobra št. 5

nudi kompletno hotelsko in gostilničarsko 
pohištvo, najboljše stole za hotele in 

gostilne, izdelane po lastnih tipih.
Cene brez konkurence I

V

Glavna zaloga radenske mineralne vode.

Ul SERESOl, ifc Meifichovi 5
priporoča svetovnoznano najizvrstnejšo zdravlno in namizno pijačo. 
Za gostilničarje je najboljši Gizela vrelec, ker ne črni oobenega vina. 

Dalje priporočam svojo
restavracijo m salonskim kegljiščem in 
kasarno % dvema rt‘ biljardoma trs

lep senčnat vrt.
C e n e p r i m e r n. e. Ceneprimern

i
Aparate vseh velikosti za filtriranje 

vina,
elektromotorne, kombinirane in ročne 

sesalke,
najboljše «Para» gumijaste cevi za 

vino,
zamaške, plutovinaste in lesene, 
medene armature, lesene pipe (Eibe) z garancijo, 
želatino «paer clarifier», francosko, asbeste vseh vrst 

in vsa v vinarsko stroko spadajoča kemijska sredstva za čiščenje 
i2-i in negovanje vina nudi

Za TOHCšjCj Moribor, filekuidniB t. 35.
Specijalna trgovina vinarskih in kletarskih potrebščin.

Generalno zastopstvo in komisijska zaloga tvornice E. Hang & Co.,
Zahtevajte cenik!_____ Meilen-Ziirich. Navodila brezplačno!

I
iz

Karal Ussar
izdelovatelj tehtnic

Plinarniška ulica 17.
Mostno tehtnice, dec matne tehtnice, teht
nice * lestvico, brzoiehtnice, tehtnice « skle
dami in uteži se najbolje in najceneje popravljajo in 
v ponovno meroizkušnjo prevzamejo. — Prevzamem tudi 
sšvtogemČTto »az-jenje ter uod^ljšanje s ps- ' 

resnim kladivom večjih železnih in jeklenih predmetov. 6-2

Nafjiažje se kupi pri

I. TRPINU, Maribor, Glavni trg 17
4-2

ker je res najcenejše manufak
turno blago, sukno, nogavice itd

debelo! Na drobno!

Priporoča: svojo veliko zalogo špecerijskega, kolonijalnega 
in delikatesnega blaga, poljskih in vrtnih semen, 
suhih in oljnatih barv in lakov, raznih vrst 
čopičev in vseh vrst mineralnih voda.-----------

S
s

Pozor*! Novo! Pozor!

D. Uršič, čevljarna
Celje — Bz>esr

Naznanjam cenj. občinstvu, da imam večjo zalogo vsakovrstnih 
čevljev ter pošiljam brezplačno cenik. — Odpošiljam tudi 
po pošti. — Postrežba solidna! — Cene konkurenčne!
Na malo! 12-2 Na veliko!

Elektrotehniško in mehaničko podjetje

Štev. 91 CELJE - GABERIE Štev. 91.
Prodaja motorjev, koles, šivalnih strojev, ter vseh pri- 

— padajočih delov po najnižji ceni. Popravljajo se tudi mo
torji, kolesa, šivalni stroji in motorji na elektriko.

O©
O

POZOR! POZOR!
Izdelovanje moškega in ženskega perila, pred- 

tiskarija in šivanje čipk (entlanje).
Cene zmerne. Postrežba solidna.

Se priporoča
MARIJA DERGAS, prej Muller, Celje, Gosposka ul. 17.

Hotelirji in gostilničarji, pozor!
Vsled preselitve vinske trgovine razprodajam po 

nizkih cenah velikansko zalogo od 56 litrov naprej
prv<avrs na nova in stara

ljutomerska vina
Obenem nudim najboljša specijalna vina v stekleni
cah raznih vrst.

GJUR0 VALfAK
specijalna veletrgovina z vinom

MARIBOR.

IVAN POTOČNIK
čevljarski mojster 

in specijalist za ortopedične čevlje 
<POBRE^ŽJE pri Mariboru
Zrkovska cesta štev. 3, poleg gostilne Balon

se priporoča za naročila 
po meri za gospode, dame 
in otroke od najmočnejše

do najfinejše vrste. 
Sprejema vsa v to stroko 
spadajoča popravila.

Pozor turisti i Pozor turisti!

Čevlji za hribolazce (gojzerer)
Solidne cene; Postrežba točna!

* Gostilničarji!

Namizne prte, servijete, posteljno perilo, posteljno 
“ perje in puh si nabavite najugodneje pri tvrdki

Franjo Majer
Maribor, Glavni trg 9
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prevzema Reže vsake vrste v iz
delovanje na kožuh, jerhovino, belo, rujavo 
in črno usnje po najnižjih cenah!

Solidna in hitra postrežba!

MARIBOR, Loška ulica štev. 18

ostiliiflil pozor
Garantirano pristno, dobro domačo

Ma-ltepii in Mn
4-2nudi po^jigodnih cenah

Rado Polak v Ormožu.
12-2

l

Friderik Csaszar
izdelovanje cementnih in umetnih izdelkov

JVIJOLRIIOOR, Težaška cesta št. &

Izdelovanje vsakovrstnih cementnih in umetno-kamenitnih del, 
nagrobnih kamnov, grobnih okvirjev, cevi, stebrov za plote in 
stopnic v vsaki velikosti. Nadalje izdeluje najceneje tla za teraso, 
preobleke v umetnem marmorju, plošče za kredence, mize in 
umivalnike. — Prevzamem vsa v stroko spadajoča gradbena dela.

2
S

v MARIBORU, Grajski trg štev. 3
priporoča veliko zalogo pohištva lastnega izdelka po 

najnižiih cenah, zlasti za hotelirje in gostilničarje.
SOLIDNO DELO! '42 TOČNA POSTREŽBA!

F. UitCH
3 2 (prej Johann Stafiner)
Celja Glavni trg 17 Celje
Trgovina z drobnim, modnim in manufakturnim blagom 
in perilom. Vse potrebščine za krojače in šivilje, kakor 

posteljno perje in puh, žima ter morska trava.
Postrežba solidna! Cene konkurenčne!

Jakob hopan, parna pekarna
CELJE, Kralja Petra cesta 33.

Se najvljudneje priporočam gosp. gostilničarjem kakor drugemu cenj. občinstvu 
za obilen odjem. 6 2 Postrežba solidna

xxxxxxxx}<xxxxxxxxxxxxxx>rxxxKXxxxxxxxxxxxxvxxyx‘;xxxxxx:xKXX x x
gx 
X
x Antonija Pnaften Ljubljana, Vodnikov trg. 
x
| Podružnica z zajutrkovalnico v Rog. Slatini.
X X
X Priporoča po zmernil cenah vse mste mesnih izdelkov, mesne in ribje X
^ konzerve, kompote, vse vrste sira, sploh vsa v delikatesno stroko S
X XX 6 spadajoča živila. — Postrežba solidna, 4 §
x i
XXXXXXXXXXXXXXX*XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX*XXXXXXXXXXXX

»*

*
1*
I

HOTEL „EVROPA"
Rogaška Slatina.

NOVO!

Aparat za žvepljanje sodov!
NOVO!j Aparat

H Priporočam svoj novo izuoiljeni s katerim se preprečijo vse nesnaga,
katere so se dogajale pri žvepljanju sodov, kajti žveplo sploh ne pride več v 

i sod kakor dosedaj, temveč samo žvepleni dim. Istotako se dobijo tudi peci za
kurjavo z žagovino in toplodarji. 2-2

JOSIP RATAJC, klepar, Kla**«bo»», Pobreška c. 8.

40 moderno opremljenih sob z električno razsvetljavo. V poslopju 
moderno urejena trgovina z mešanim blagom, delikatese, praška gnjat itd. 
Postrežba solidna! Cene zmerne!

Z velespoštovanjem
12-4 i*. LoscJ^nicjr.

S'V'KrjLJM'tLjl
ROGAŠKA SLATINA

Zaloga pohištva1 združenih mizarjev r. z. z o. z. MARIBOR, Gosposka ulica št. 20
vse vrste pohištva za zasebne, hotelske in gostilničarske potrebe, preproge, 

pl linolej, posteljna in namizna pogrinjala, posteljno in namizno perilo, tapet- |i niško pohištvo, žičnice, matrace itd. Velika zaloga in izdelava po jako 
nizkih cenah. 6 2 C^siik brezplačno.

| R-od.ja samo KAROL PREIS 20.

12-4

SE PRIPOROČA CEftJ. GOSTOM

FRANJO OZOM-

POHIŠTVO! MIZE!

JAGODIČ & SAJKO
LASTNIK TVRDKE B. JAGODIC

MARIBOR, Rotovški trg? 4-3
Na zalogi: spalnice, jedilnice, gosposke in dekliške sobe, predsobe, kuhinje, stoli, 
mize, kredence, matrace, otomani, divani, karniše, vložki, različne garniture i. t. d. 

Opreme za hotele, kavarne, restavracije, kinematografe in bolnišnice.
Lastne tapetniške in mizarske delavnice. - Osnutki in vzorci na zahtevo. 

Tapetniška in mizarska dela se izvršujejo po zmerni ceni.
POPRAVILA! STOLI!

S'
Zaloga radenske in petajnske mineralne vode!

LEOPOLD FLORIAN
Maribor, Pod mostom štev. 4—6

priporoča najizvrstnejšo zdravilno in namizno kislo vodo!

GOSTILNIČARJI! Naročajte «Gizela» vrelec, ker ne črni 
12-2 nobenega vina.

VALENTIN SCHUNKO
O SOBNI SLIKAR IN PLESKAR
O CE „IB, Aškerčeva ulica 7.
[□J Izvršujem vsa v to stroko pripadajoča dela najnatanč

neje, solidno in po zelo ugodnih cenah ter se pri- 
— poročam za naročila

VALENTIN SCHUNKO, Celje, Aškerčeva ulica 7.

Prva celjska kemična čistilnica 
in parna bar vari ja v Celju

Gosposka ulica 21

J

Novo urejena delavnica.

Razširjajte .Gostilničarski list*!

STEFAN KOTER
umetno mizarsko podjetje, Maribor, Mlinska ulica št. 29
izdeluje moderno pohištvo za bančne lokale, pisarne, hotele, 
vile i. dr. kakor tudi pohištvo za privatnike iz inozemskega lesa 
od najfinejše do najbolj priproste izdelave po arhitektskih načrtih, 

kateri so mojim naročnikom brezplačno na razpolago.

Cene zmerne ! 3—2
Ugodni plačilni pogoji!

Izdelava zajamčena!
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Hotel 'Pošta
Moderno urejene sobe, iz
vrstna kuhinja, v centrumu 
zdravilišča. Avto-garaže. Po 
letu in po zimi odprto. Po
strežba dobra, solidne cene. 
Za obilen obisk se priporoča

ST3EP3H ČOH, hotelir.
ICd^r

ta n® I

'ampanjec
Originalna

Znamke:
Bouvier Demi sec (bela glavica), 

Bouvier sec (zlata glavica),
Bouvier Cuvše RSservće (rdeča glavica). 
Rležarstvo: Gosrnjsa Cenili 

gratis in 
fr&nko.Hžt StOpS vfe-O S i;© j

HERičIC m FR%J$kbt

v steltlenfcali
IvrtSKe

^#e*egs<?se@t»?j wlB«iQPadotf
CLOTAR BOUVIER
rtassts Otsrst'jsa ^adgosia a=-r—m
Vrste: letnik: 1921 Ljutomerski rizling,

» 1923 Tigermiich,
» 1923 Ljutomerski rizling,
» 1924 Murski biser

in mnogo drugih.

®3roidri.
»iavbsso ita gaianter>)|«k<» fe.fep*»»stifo •
Oalj®P Sasii^s tajska salissa

Naprava novih in popravila starih s telo vodov. 
Postrežba sobdna! 6 2

Ustanovljeno leta 1892.
Cene zmerne!

<?=

= Priporoča s

S MilfsMiii tPiii?
i; ••• Brati ter

C. 4Je, Slaw<a t«-y št. S,

PRIPOROČA SE

vimme jhhic, pEmnm radenska kisla voda
Gosposka uliea 23 CElifcJE 

USTfi^OVLiJENA 1849. 4_2

Gosposka uliea 23 

TELtERON ŠTEV. 85

Vedno sveže pecivo!
Poštar!

M, F roli Si eh - Navratil
n~2 trgovina konf. blag* in kožuhovine

CELJE, K Sitija Petra cesta 11
Naznanjam cen j. občinstvu, da imam vedno v zalogi vsakovrstno konfekcijsko 
blago, kape v vsaki obliki za športnike, za državne in privatne nameščence, 
rta željo tudi z napisom. Posamezne predmete za častniške in podčastniške 
uniforme. Nadalje kape in vse potrebščine za požarne hrambe (gasilce) — 
Izdelovatnica in prodaja kožuhovine: Se vljudno priporoča 1 Cene zmerne!

:z;::::: ;::;

Radenski

OIZELA
vrelec

prvovrstna -namizna 
voda za mešarjje z 
.močnimi starimi in 

sladkimi vini. katerih 
ne počrni, kakor tudi 

s sadnimi šoki vseh 
vrst ih rdečimi vini.

bjjsvS-M Radenski

KRALJEV
vreiec

zdravilna in pitna 
voda, izvrstna za me
šanje s kiselkastimi
— — vini. — —

yVTPR

Radenski ZDRAVILNI vrelec
i.vnaibogatejša natron lltijon min. voda, prijetna, osvežujoča in zdravilna voda.

f a 5s a o a 3 r

ss
o
h

Oessfilislšsrjlj pozos* I

mni
rdeča in bela, iz tukajšnjih goric- Bizeljsko, 
Sromlje, Pišece, Zdole so'vedno na razpo
lago v večjih množinah po zelo nizki ceni 
pri trgovcu Josipu Boecio ¥ BreAicah. 
Tudi transportni sodi na razpolago. 3—1

!!aS3Bi3rSS8e9eS«SšSR«e5;i3E3BBiSIH8E!ŠSQMiaSi8a£HE2iil02IEBa£aHBBHSS!SH££aH
m. «

Olktor Pilih, trgouec u Žalcu
priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnega manufakturnega blaga za jesen 
in zimo. Novo došlo moško sukno za obleke in površnike. Najmodernejše vol
neno za ženske obleke in plašče. Nadalje: žamete, barhente, flanele, cefirje, 
oksfotte, druke, perkale, belo in tovarniško platno za perilo in rjuhe. — Lepe 
moderne ogrinjalke, žemperje, telovnike in sviterje za moške in ženske. Odeje 
dom. dela: saten in navadne ter konjske odeje v vseh velikostih. — Vse vrste 
potrebščine za krojače in šivilje v veliki izbiri po znižani ceni. — V zalogi 

tudi vedno sveže špecerijsko blago po najnižji dnevni ceni.
Postrežba točna in solidna

—
Novo otvorjeno! Novo otvorjeno!

h Sol

•KONFEHCHO
vpeljala je tvrdka

Anton Macu n, Maribor
Gosposka ulica štev. 10.

Moderne obleke in raglar.e za gospode in dečke po vseh cenah. 
Špecialne štajerske hlačke za dečke in poklicne obleke. — Dežne 
plašče itd. Velika izbira v-akovrstnega šžofa za obleke in pc- 
vrsnike za gospode. Dsm žufil napraviti po meri! F1 uš 
in pii‘ v vseh barvah in cenah za plašče, baržun, perje in puh-odeje, 
koce ter bogata zaloga vsakovrstnega manufakturne, a blaga. Dam 

tudi na ©brolJ-e brez povišanje cen!
Solidna postrežba! Zahtevajte vzorce! Zmerne cene!

siSi
t:
sra
o.9
e.
I-2»S
itngssr«3SS?S!'d
BB

Kletarsko dmštvo v Ormožu, r. z z o. z
priporoča iz svojih zalog pristna

ormoško-ljutomerska vina l
s

priznano dobre kvalitete po zmernih cenah. Dobivajo se vina letniki ” 
1923, 1924 in 1925. Kleti kletarskega društva, se nahajajo v hiši Ljudske n 

hranilnice in posojilnice, zgornje predmestje hišna št. 10. a

HEEaHBB«H»aB!BH«BHHEB£!!S«SBnH5)Kar--->!*»BHHSEBKSBi3«HaaB5aBHBa3Ea
6 Priporočamo cenjenemu občinstvu 4

gestiSnd z mesarije
g EM LA PERDIHA na Laškem, kjer so vedno na razpolago topla in 
mrzla jedila ter najboljša vina iz haloških in ljutomerskih goric.

11 IOS. ACHLEITNER j
parna pekarna

g 3-2 CELJE JU
Si Dnevno 2 krat sveže pecivo. - Postrežba jako solidna. | lij

lelhljs priiate hmelj! 
tlajimje lupite umetna pojila za 

hmeljišči! pri tonllii

Vinko Vabfe, Žalec



Stran 14 Štev. 10»GOSTILNIČARSKI LISTc

kupite p8*i tvrdki

I. P. fTlatkouić,
Celje? Glavni trg 8 --------

katera pošlje na zahtevo vzorec brezplačno! 

Cene zelo primem« ! Postrežba točna !

w*,*w*ww‘r*"»*>>*—**»*«»***»*—w—**>mw**iw)vwv**«»wiiiai

Kleparstvo in vodovodne Instalacije

FRANJO DOLŽAN
-------------------------- CEL, J E -------------------------

prevzema vsa v zgoraj omenjene stroke spadajoča dela, kakor kritje streh, 
zvonikov, vodovodne naprave, moderno urejene kopalnice, straniščne naprave, 

naprave strelovodov kakor tudi vsakojaka popravila istih.
Zaloga azbestnega škrilja. — Vsa dela in popravila se 

izvršujejo točno in solidno. Cene zmerne! Proračuni vedno na razpolago.

Anton Gregl
kovaSki In podkovni mojster
CELJE, Ljubljanska cesta

izdeluje težke in lahke parizarske in mostovne vozove (Brucken- 
p!atowagen) vsake vrste izpeljave, dvokolesne ročne vozičke za 
trgovine, vsake vrste gospodarsko orodje in popravila. Prevzema 
napravo zidnih spojk (Mauerschliessen) in izdelavo spojk za tesarska 

dela in oklepe za pograde. t

Postrežba solidna! Cene konkurenčne!

KaisosešHa faitostrijslia dražba
i2-2 fcztagota alka 7 V Celju Razlagata alka 7
Ustanovljena 1906 Telefon 67 Lastni kamnolomi

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita itd., 
nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne 
plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela. — Prodaja 
tudi na mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpri- 

prostejše do najmodernejše oblike. Zahtevajte načrte in proračune.

JAKOB KOVAČ
modni salon

Celje, Razlagova ulica št. 6
Izvršuje vse civilne obleke za salon in šport ter tudi uniforme za vojake. 
Lastna zaloga najmodernejšega blaga. Postrežba solidna in konkurenčne cene.

Franjo Vehovar
tovarna pohištva s strojnim obratom

= CELJE, Kersnikova ulica=
Izdelujem vse vrste pohištva od navadnega do najfinejšega ter 
po načrtu okna in vrata za male in velike stavbe. Prevzamem 
kompletne naprave za pisarne, banke, hotele, kavarne, kina, 
gledališča itd. v navadni, amerikanski ali moderni izpeljavi.

Velika zaloga vsakovrstnega pohištva
*~2 CELJE, Glavni trg štev. 12.

Samo 6 dfli Čez morje — Dobra hrana in pijača bPBZplćLCnO
------ Cie Chargeurs Rćunis, Sud atlantique, r

za pomorske vožnje v juž
no Ameriko, Avstralijo, 
Argentinijo in Kanado.

Tozadevna
pojasnila in vozne listke 
12 daje zastopnik 8

j Ivan Kraker v Ljubljani, Kolodvorska ul. 38.
i_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Kotanyi-paprika
plemenito sladka rožna la.

iz paprika mlinov
Suda.f>est» — Szeged

Glavno zastopstvo in zaloga za slovensko Štajersko

DilkO HoppC, Maribor, Gosposka ul. 38 41
Telefon 4-45 3-2 Telefon 4 -

ippimpi
Priporoča se

gg. hotelirjem, zavodom, 
restavraterjem, gostilni
čarjem itd. za napravo 

štedilnikov vseh velikosti, 
vrst in sistemov

Prva jugoslov.tov. tehtnic in ključavni
čarskih del, konc.instalacija vodovodov

luan Bebeh, Celje to
Moderno urejena pekarno ,2~9

»ANTLEJ«
Celje, Glavni trg št. 7
priporoča prvovrstno sveže pecivo.
Za obilen obisk se priporoča lastnik

FR. KAČ

Pozor! Novo!
Friderik Gunžer, konjski mesar

CELJE, Za kresijo št. 12
Vljudno naznanjam cenj. občinstvu, da sem odprl s 15. septembrom 1.1. mesarija 
konjskega mesa ter bodem imel vsigdar na razpolago surovo kakor tudi 

prekajeno meso in klobase. — Postrežba solidna, cene zmerne.

Fani Verbošek
6-2 trgovina in izdelovalnica perila

CELJE, Gosposka ulica št. 5
Izdelujem vsakovrstno moško, žensko in posteljno perilo 
ter tudi ženske obleke. Imam tudi lepo zalogo vedno za 

prodajo. — Postrežba solidna in cene konkurenčne.

Konrad l>otzner
atarvlbno kleparstvo

12 2 Celje, Aškerčeva ul. 6.
Specijalna delavnica za naprave strelovodov kakor vsa v kleparsko obrt 

spadajoča dela. — Postrežba solidna in konkurenčne cene.
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VELETRGOVINA Z VINO/A
PUGEL & ROSSMflm

AVARIBOR
priporoča

v sodih 
različnih 

letnikov

’ Brzojavi: PUGEL MARIBOR. Telef. 34

Cene zmerne! Pisarna: Trg svobode 3 Cene zmerne!

SDlošno mizarstvo
tn tzdelovanie raznovrstnega pohištva

F it A N i» APEŠ
STUDENCI pri MARIBORU 
se priporoča za blagohotna naročila

Cene zmerne! Delo solidno!

Se priporoča 
za izvršitev 
vseh slikar
skih, ples
karskih 

in črkorisar- 
skih del v 
najfinejši iz

peljavi in 
proti možno 

nizkim cenam.

ji. JWor«lly’|!" Molla
?t#j

$liliar;Ho in plesliarstfe, 
trgoiltaa z bartai. =ss

KstanoVljeno 1885

tla Velitso ]fa drobno

Vse vrste 
suhih barv, 
firnežev, la
kov in brone 
kakor tudi 
vse slikar
ske potreb
ščine v le 
prvovrstni 

kakovosti 
vedno v zalogi.

HOTEL OSTERBERGER
RESTAVRACIJA PTUJ KAVARNA

JOSIP DAMISCH
- RESTAVRATER ——i—

iVRfi S^ET
PEKOVSKI JMOJSTEK

KETTEJEVA ULICA 17

naznanjam eenj. gostilničarjem kakor 
tudi drugemu eenj. občinstvu, da sem 
prevzel pekarno gosp. IVAN A SPES 
ter se za obilen odjem najtopleje pri
poročam. — Izdelujem izredno dober 

in okusen črni kruh.

Do6ro in poceni kuptfe tudi
v manufafifurni trgovini
SrečRo ‘Pifjfar

gosposka utica štev 5 eflT(tri6or gosposka utica štev. 5
Bogata zaloga lepega zimskega blaga za moške in ženske 
obleke. Najnižje cene! Oglejte si izložbe!

P IVI A N f F F P' Hi *Z(*e*0Vanje ier zaloga finega peciva,I—rf IVI Za 1'i i I I I tortov, čajnega peciva, sladoleda
slaščičarna in izdelovanje in ledene kave, prepečenca, čokolade,
sladkorčkov (kanditov) malinovca, marmelade, bonbončkov

MARIBOR od navadne d0 najfinejše vrste.
Slovenska ulica št. 5. Cene zmerne. Postrežba točna.

Dobro in po brezhonburenčni ceni
nabavite si vse vrste 3-1
zimskega suknja, pletenih jopičev ter telovnikov, namiznih 
prtov, servijetov in drugega različnega blaga, kakor tudi 
posteljnih odej od priproste do najfinejše izdelave in drugo 
edino-le v trgovini manufakturnega blaga

Feliks Škrabi, Maribor, Gosposka ulica št. n
Skladišče ,Schroll‘-ovega blaga, kakor Sifoni, gradelni, atlas gradelni, 
damasti, platno za rjuhe. — Perilo lastne izdelave, tudi po meri!

Gostilničarji, pozor!
Velika zaloga različnih stolov in miz 

od priproste do najfinejše izdelave.

mizarstvo
^Specijalna delavnica in skladišče vsakovrstnih 

stolov in Čistilnih strojev s 4 in 8 siti.

fTlaribor, Tržaška c. 63

Franc Kjrižanc
čevljarski mojster 3-1

Maribor, Stritarjeva ulica št. 7.
Dobro gornje usnje, prvovrstni podplati. Solidno 
delo. — Zmerne cene. — Vsa popravila hitro!

Elektrotehnična in mehanična delavnica Tmoir MKmf
ndRIBOR, vetrikjsm tmca 30.

Popravila električnih strojev in aparatov. Nova prevleka 
motorjev vseh struj in napetosti. Prevleka na druge 
napetosti in tourna števila. Popravila regulatorjev, na- 
puščalcev, kuhinjskih kurilnih strojev. — Predplačila 

- - - - - - prostovoljna in za kupce neobvezna. —
Eksaktno delo! Izboren materijal! Nizke cenei

Gostilničarji, trgotfd!
Poslužujte se edino-le garantirano 

čistega bučnega olja znamke

„KRONE"
iz tovarne olja 6_,

ALBERT STIGER
SLOVENSKA BISTRICA

Uporabite ie to že mnogo leta kot imenitno dobre kakovosti znano olje!

JAKOB PERHAVEC
Tovarna za izdelovanje likerjev, dezertnih vin in sirupov

M! ULR113 O Rf Meljska, cesta št. 3.
Izdeluje in žge vse vrste likerjev: 10—t

Vermout-vino, Marsaleta, konjak, punč, Maršala, malinov sok, rum, žganje in druge.
Izdelki so samo pristni, prvovrstni, iz najfinejših zelišč izdelani in prekašajo 

vsako tu- in inozemsko konkurenco. — Zahtevajte ceniki

Slabo vino
je vsako vino, katero dobi radi različne manipulacije vsakovrstne 
primesi, kakor žveplo, sulikul, ostanke galice 1. t. d. Tako vino 
nima le slabega okusa, temveč tudi nikoli ni čisto in zdravo. 
Moj aparat »Vinobister« stori vsako skvarjeno in nečisto vino 
takoj bistro ter mu da prijetni naravni okus, ker vse kvarne 

snovi iz vina odstrani. — Aparate razpošilja izumitelj 2—1
Vinoeno Sim o ni o v Ptuju.

N
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Najceneje kupite modno in konfekcijsko blago, vsako
vrstne čevlje in raznovrstno moško in žensko perilo do
mačega izdelka v

trgovini modnega blaga

12-2 CELJE, Glavni trg 14.
Postrežba točna In solidna. Cene zmerne.

p— Naznanilo!
Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da sem o tvoril

s i. oktobrom t. /. najmoderneje urejen
DAMSKI SALON

nasproti svojemu že obstoječemu brivskemu salonu za
gospode ter se priporočam za obilen obisk
AVGUST TAČEK, brivec, Celje, Gosposka ulica 16.

ELH KOHOŠEC, modistinja
GABERIE št. 7 pri Celju

Imam v zalogi vsakovrstne damske in otroške klobuke.

Popravila se sprejmejo. Točna in solidna postrežba.
Cene so konkurenčne.

1 Trgovci, pozor!
fš Izdelovanje kandlt kakor tudi vsakovrstne
0 čokolade in drugih slaščič na drobno in
0 na debelo po zmerni ceni. Se priporoča

tovarna kandit in slaščič i _• #j ,Jora, d. z o. z. Celje g

12-2

Kupujte vaše potrebščine le v manufakturni trgovini pri

99 SSolncr«^4"
CeSje, Glavni trg št. 9

Dokazano je, da kupite tam samo prvovrstno blago po znižanih cenah. 
Za obilen obisk se priporoča

Alojz Drofenik.

/nodrta firo/a c/z/ca
3.2 čefe ta/z/ra/yeva ces/a Z

ŠRIBAK & PONGBAČIC
“ CEI-nJE, Grosposka. ulica 27.—
Izdelovalnica in trgovina pletenin, ročnih del, 

perila in predtiskarija. 3-1
Volnene damske, moške jopice in polovri od 100 Din naprej.
Lastna delavnica, zato najceneje! — Oglejte sl vzorce!

c DRUžBft z o. z. nmil'l
Izdelovalniea usnjate galan~ Ir III I 
terije, kovčegov in gamaš. ■ M Im MM
debelo! ' —■ Na drobno! 1"

ATELJE V/1LENCIENNE
5FECU/qLNfl IZDELOVdLNICd 

Z^l FINO D/m5KO IN n05K0 PERILO

nODERN/1 ROCN/I DEL/1 
IZQOT/lYU/lNJE OPREM 

Z/l NEVE5TE 
IN NOVOROJENČKE

PR E DTI 5K

Q0SF05KŠ 34 /1 R [ B O R *05P0SKd 34

Delikatesna trgovina in zajutrkovalnica

šfuljj Grippa, Maribor
Slovenska ulica št. 3. 

Specijalitete: kranjske klobase, salame, 
lovske klobase, različne vrste sira (emen- 
dolski i. dr.), vina in likerji vedno v zalogi.

Razširjajte »Gostilničarski list*!

SEST!

S 5E5
BI

je v pravem pomenu besede

motorno kolo
za vsak namen.

Zanesljiv
za kar jamčijo stoteri uspehi pri strogih poskusnih vožnjah tu-in inozemstva;

Ročno enostaven
ker se vsak lajik brez posebnega poznanja lahko vozi;

skromen v postrežbi; pOCeni v porabi.

Generalno zastopstvo za Slovenijo:

ftdltijj, Maribor, Trn sVobolc 1
Nadalje zastopstvo motocykla:

Monet-Gojron, Rex Acine ter raznih drugih svetovnih znamk.
Zastopstvo automobilov:

S> A. R. A., Saimson, Monet-Goyon, S«'B. (Slaby - Beringer). 
Velika zaloga vsakovrstnih delov ter pnevmatike.

AUTO-OLJE: Gastrol, Mobiloil, Bargojle, Socnnj, Speedvil.
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Posojila tn kredite vseh vrst pod najugodnejšimi pogoji
dovoljuje proti običajnemu jamstvu

Celjsiia mestna hranilnica
Celje, Krekov trg, v lastni palači, nasproti kolodvoru

Za hranilne vloge pri tem zavodu jamči poleg velikega lastnega premoženja hranilnice 
še celjska mestna občina z vsem svojim imetjem in z vso svojo davčno močjo, tako 
da ie vložen denar najbolje zavarovan. — Pojasnila se dajejo takoj in brezplačno.

12— ____________________
imr'mrm i ini ............. hiti ijnir n .......... .........—

Kletarstvo Celjske posojilnice d. d. v Celju

Kleti: Celje, Narodni dom
Priporoča svoja izvrstna buteljčna in 
namizna vina priznano dobre kvalitete.

88

JPozoj? grostJilMiičabrjll

IVAN N&ft&HS
najsSarejSe podjetje

izdelovanja sodavice in pokalic 
€> Ml lom lL HŠZd Sl* 1. C5

mn

se priporoča cenjenim gg. gostilničarjem. 
Postrežba točna! :: :: Cene solidne!

HOTEL
»POŠTO«
CELJE

v bližini kolodvora.

Priznano dobra 
kuhinja, prvovrstna 

domača vina, 
novo opremljene 

tujske sobe, 
zmerne cene.

£ast#a Karija 
ia pnljajalahiica.
Telefon interurban 

št. 20.
12-9

Ferd. Skaherne
stavbno in galanterijska kleparstvo

Celje, Dečkov i**g 2
Specijalna delavnica za naprave strelo
vodov preizkušnja s telefonično mostno 
tehtnico po profesorju KOLRAUSCHU.

FRANC SOD1N
parna opekarna,

Ljubečna pri Celju
Prodaja vse vrste zarezano strešno 
bebrovec, kakor tudi zidno opeko po 
n a j n i ž j i ceni. Pisarna: 
Celje, Razlagova ul. 6 na dvorišču. 
10 Poštni predal 73. 7

Novo! i2-2 Novo!

k fimeRIKflncU o Celje
Glavni trg št. 10 pri farni cerkvi

Amerikanec izdeluje sam, zato prodaja:
odeje (koutre) od.......................... Din Š40'— naprej
štofaste moške obleke od ... . » 400'— naprej 
štofaste fantovske obleke od . . » 100’— naprej
cajgaste moške obleke od ...» 150*— naprej
caigaste fantovske obleke od . . » 80*— naprej
cajgaste hlače od.......................... » 45’— naprej
moške kape, štofaste od . . . . » 30‘— naprej
belo platno od ............................» 9’SOnaprej
druki od............................................» 10'— naprej

Osianki po lastni ceni
V za oni velikanska izbira štofov, cajgov, svilenih robcev, 
predpasnikov, srajc, otroških oblek ter vsakovrstnih nogavic 

Če res hočete šparati in poceni kupiti, potem se prepričajte in pridite 
;—----------- k Amerikancu v Celje, pri farni cerkvi. ;,=—

i POZOR! POZOR!

Celjska opekarna v Celju
Edmund Unger-Ullmann

Brzojavni naslov: Celjska opekarna Telefon interurb. 144-145

Izdeluje opeko vseh vrst iz najfinejše lončarske gline, kakor 
navadno zidno, strešno in zarezano. Oblika «SteinbrQck» (Zidan- 
most), žiebnjake, opeko za dimnike, drenažo i. t. d., i. t. d.
12—2 Blago priznano prvovrstno!
Cene konkurenčne! Postrežba solidna!

w

Delniška pivovarna ,Union1
Ljubljana, Laško In Maribor

priporoča svoje prvovrstno dvojno marčno pivo, eksportni ležak 12-9 
in temno pivo, varjeno po bavarskem sistemu,
„Porter" in vsem cenj. gostilničarjem in gostom,

Z odličnim spuštanjem Delniška pivovarna »U n i o n«, Ljubljona, Lašho in Maribor.
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I

najmoderaieje upejeno zdLr>a.vilišoe nase knaljevine.

Vsi zdravniki-specijalisti priporočajo svetovnoznane vrelce: 
posebno priporočljiv kot namizna voda, 

bodisi mešano z vinom ali okusna prebavo pospešujoča 
pijača, izborno sredstvo za želodčne katare,
bolezni v ledvicah ali črevah ter proti katarom dihalnih

organov, „Don.ati‘% najmočnejša naravna mineralna 
voda za bolezni ledvic, jeter, kroničnih želodčnih in čre
vesnih bolezni, žolčni kamen, debelost, sladkorno bolezen.

Sezona,: maj — september*.

Cene zmerne. Pred in po glavni sezoni znatni popusti. Vojaška godba. Dijetična kuhinja. Pension. Ugodne prometne zveze.

Najboljši dalmatinski mošt (novo vino)
iz otoka Visa je v zalogi

po najnižji ceni dobi se samo pri iz otoka Visa je v zalogi
po najnižji ceni

PUKL FILIP, veletrgovina vina
Celje, Gosposka ulica 7.

Upoštevajte razliko na okusu in moči med vinom iz otoka „Visa“ in drugimi 
slabejšimi dalmatinskimi vini. Stara do 13 odstotna vina vedno v zalogi.

Px»ei>x»ioaje sal Trzor»ci na, nazjpola&o!

(Mjenitn gg. gostilničarjem pri
poroča stojo bogato zalogo

krožnikov,
skledic

steklenic, 
vinskih čaš, 

jedilno orodje iz alpaka in aluminija ter 
vse v stroko spadajoče predmete tvrdka

ii ijanch, Celje
12-9 prešernoVa ulica 4.

i nahrani "varčevati Popolnoma wapRO naložite denar-ne prihranke pri zadrugi Varčuj v mladosti, 
se ne brani. _ __ _____^ — ___ --- ds stra^l ne boš

^ LASTNI DOM M
stavbena in kreditna zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri CeljuMarljivost,

treznost, varčnost, obrestuje hranilne
nravnosti! vloge po w /O* Jamstvo za vloge nad 1,500.000 Din. veliko!

Pri naložbi zneska po 20 Din 
se dobi nabiralnik na dom.

«*0f Večje stalne vloge po dogovoru najugodneje. u malega raste
® h* Jamstvo za vloge nad 1,500.000 Din. veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ul. 6.

Belih 2 IM, Celje, Mmm ul. 3
Zgradbe elek. central, elek. instalacije, 
telefonske, signalne in zvončne na
prave. Popravila generatorjev, motor
jev, transformatorjev, kakor tudi vsa 

v to stroko spadajoča popravila.

Vodovodne instalacije, toplovodne 
naprave, centralne kurjave, naprava 
kopalnih sob, klosetov, sesalk. Popra
vila kotlov centralnih in toplovodnih 

naprav, armatur 1.1. d., i. t. d.

Postrežba točna In solidna in 
vedno po konkurenčnih cenah.

12-9

Načrti in proračuni vedno na 
----------- razpolago.--------------

PARKA VELEŽGANJARNA

ROBERT DIEHL,
CELJE, DOLGO POLJE, CELJE.
Najfinejša žganja iz sadja, kakor: slivovka, tropinovec, brinjevec 
in medicinalni konjak. 12—6 Zajamčeno pristni destilati!
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Ernest Gert, Maribor
priporoča cenj. gostilničarjem in kavarnarjem svojo bogato zalogo

steklene in porcelanaste posode.
Po želji pošilja vzorce. 9—7 Najnižje cene ter točna postrežba.

©©©■©©Q®eOO©©©SS©Q(3QQO * GO>3SQaQ©QOQ©e9©SGGQ©S©QQ5QG©OSGQQ9S

lj^| Veleposestvo vinogradovW Clotar BoiiPier.^L
priporoča svoja izvrstna vina v sodih različnih let
nikov po nizki ceni iz ljutomerskega in gornjo 

radgonskega vinskega okoliša.
Specijalni oferti in vzorci Odpošlje se v sodih od 56 litrov 
so brezplačno na razpolago. naprej od kol. postaje G. Radgona.

mi

I Tovarna in rafinerija špirita ter tovarna likerja, konjaka in ruma, tovarna ogljikove kisline in
veležganjarne Sisak — K©zaf*ewae I

priporoča iz svojega bogatega skladišča vse vrste splošno priznanih alkoholnih pijač, ki so 
prirejene po prvovrstnih francoskih in holandskih receptih. Te pijače so vsled svojih izrednih 
svojstev okusa in teka dosegle svojo kulminacijo ter se je baš vsled svoje dovršenosti moja roba 
reprezentativno odlikovala tudi na domačem trgu ter dosegla na vseh dosedanjih razstavah 

dostojno mesto pred vsemi ostalimi industrijami te vrste. 12-9

Poskusite in prepričali se bodete, da so
Teslićevl francoski likerji najbolj šil 

Zahtevajte cenike, ki jlk pošljemo zastonj-

Izdaja Zveza gostilničarskih zadrug v Celju. — Odgovorni so : Za Zvezo Drago Bernardi; za redakcijo Karol Perc; za Zvezno tiskarno Milan Četina. — Vsi v Celju.


